

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta.
PROVINCIALES: Trimestre... 5 pta.
EXTRANJERO: Trimestre... 15 pta.
Número suelto, 10 cts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30 GARCÍA DE VENTURA, 30
Apartado de Correos, 93.-Teléfono, 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

VIDA LOCAL

ALGUNAS CONSIDERACIONES SOBRE EL ULTIMO CONGRESO

EL PROBLEMA DEL ALOJAMIENTO

En el Congreso Médico que se acaba de celebrar ha sido patente el hecho de que Sevilla no está preparada para el debido alojamiento de grandes concurrencias. Ha bastado un exceso de algunos centenares de viajeros, después de repetidos hoteles, fondas y casas de hospedaje, para que quedara planteado el conflicto en términos que deben preocuparnos.

Los platos rotos por torpezas que luego justifican las reacias y acerbas censuras de los decepcionados y explotados que esperaban otra cosa. Aunque el problema es complejo, corresponde al Municipio una alta intervención en él, poniendo en juego activamente los recursos con que cuenta para buscar soluciones prácticas y perentorias.

LOS EXPLORADORES MADRILEÑOS

En el espléndido Parque de María Luisa, en ese jardín de sonadas hadas, a la espalda de los edificios que parecen levantados por magos y artifices encantados, bajo las frondosas ramas de verdes y expansionados árboles, y en un trozo de bosque de corte tropical, alzábanse blancas tiendas de campaña, cobijadoras de una práctica juventud que anhela de fortalecerse, para su mayor valer, da un ejemplo plausible, dignísimo de copiar.

porales, inolementes noches y otras mil agudas penalidades, y ante tal recuerdo apoyé mi diestra en el hombro del simpático nietecillo de mi gran jefe, y le dije: «Cuando vea usted a su illustre abuelo, a ese gran general, dígame en mi nombre que le aplaudo al ver a su nieto hecho explorador, y a más dele usted un abrazo de este su viejo guerrillero, que tantas veces se batió a sus ordenes y el que siempre le recuerda con respeto, cariño y admiración, reconociéndole como el primer general español y como el mejor soldado de mi Patria.»

Enrique Polo de Lara.

PALACIO DE JUSTICIA

Los robos en el muelle

Por el sargento de Carabineros de servicio en el muelle de nuestro Puerto, don Jenaro Morado Pulido, fué detenido Luis Barrio Borrego, de diecinueve años, natural de Huelva, y con domicilio en calle Pelayo Correa, 36, cuyo individuo, en unión de Plácido González y otro, que se dieron a la fuga, fueron sorprendidos en la provechosa faena de sustraer efectos de los depósitos de mercancías del muelle.

El Barrio Borrego, al que se le intervinieron varios kilos de café y dos sacos, fué entregado a una pareja de Seguridad, trasladándolo a la Jefatura de Vigilancia, donde dió pelos y señales de todo cuanto con el hecho se refiere.

Prestó más tarde declaración ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, y el juez, señor Alarcón, decretó seguidamente auto de prisión contra el detenido, ordenando su ingreso en la Cárcel.

Hurto de plomo y estaño en los almacenes de la Real Asturiana

La Guardia civil del puesto de San Diego da conocimiento al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, que se encuentra practicando diligencias para el total esclarecimiento del hurto de lingotes de plomo y barras de estaño, cometido en los almacenes de la Real Asturiana, situados en calle Santo Tomás, 5.

Como consecuencia de las primeras diligencias practicadas, fué detenido el operario de dichos almacenes Antonio Núñez Pérez, habiéndose rescatado parte de lo robado.

El detenido, después de ser convenientemente interrogado en el cuartel, pasó a la Cárcel a disposición de dicho Juzgado de instrucción.

MUNICIPIO

REUNION Y ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero, se reunió esta mañana la Comisión permanente municipal.

Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada.

A continuación quedaron aprobados los siguientes dictámenes: Pago del importe de las matrículas de los alumnos pensionados por el Ayuntamiento para cursar los estudios mercantiles.

Factura por impresión de pliegos de la obra «Bibliografía de escritores sevillanos», original de don Mario Méndez Bejarano, que edita el Ayuntamiento, y el reconocimiento de un crédito por servicios de radiología a los enfermos acogidos al padrón benéfico-sanitario municipal, fueron aprobados con el voto en contra del señor Jiménez Fernández.

Cuenta del alumbrado de los felatros durante el mes de Septiembre último.

El expediente sobre pago de arbitrios por instalación de un cinematógrafo a beneficio del Asilado del Monte Carmelo, quedó sobre la mesa a petición del señor Gutiérrez de Rueda.

Aprobáronse por unanimidad los siguientes asuntos:

Autorización para construir aceras por cuenta del propietario en un solar sin número de gobierno de la calle Duque Cornejo, contiguo a la casa número 11.

Presupuesto del ingeniero de vías y obras municipales para la terminación de las aceras de calle Trujano.

Solicitud de don Juan Sánchez Macarro pidiendo la declaración de vecino de esta ciudad.

Autorizar la ejecución de obras en las casas: Narciso de Campillo, 4; Fortaleza, 2; García de Vinuesa, 5; Joaquín Costa, 1; Puzos, 108; Céspedes, 2; Santa Clara, 1; Alfarería, 11; Pozo, 2; Puzos, 15; Alfonso XII, 58; Jesús del Gran Poder, 32; Bageles, 16; solar de calle San Salvador; Dañiz, 1; solar de calle Luis Montoto; parcela del camino de Pino Montano; Castellar, 61; Pagés del Corro, 72; Panecillos, 9, y San Pablo, 37. Este último asunto continúa sobre la mesa.

Presupuesto del arquitecto titular para ejecutar reparaciones en los almacenes de calle Luis Montoto.

Minuta del notario, que autorizó la escritura de adquisición de las casas números 10 y 12 de calle Cardenal González, para ensanche de la vía pública.

Autorización para instalar un taller de carpintería mecánica en calle Ruiseñor, 3; otro de labrar maderas en el número 22 de calle Jáuregui, y electromotores en varias fincas.

Pedidos de materiales para edificios municipales.

La moción del sexto teniente de alcalde sobre autorización para la instalación de una parada de autobuses de alquiler en la Plaza de la Constitución, continuará sobre la mesa a fin de practicar una revisión de todas las paradas existentes.

Y otra moción del primer teniente de alcalde suplente, sobre concesión de un donativo a la Asociación de Señoras Visitadoras del Hospital, también quedó sobre la mesa para estudio del aspecto legal de dicho pago.

Ruegos de los Sres. Jiménez Fernández e Illanes

El señor Jiménez Fernández formuló un ruego, concebido en los siguientes términos:

Siendo de gran urgencia determinar y fijar de manera concreta y definitiva las relaciones económicas entre el Ayuntamiento y el Comité de la Exposición Ibero-Americana, muy principalmente si se tiene en cuenta que algunos señores miembros de dicho Comité manifestaron públicamente la imposibilidad de celebrar la Exposición en la fecha marcada si no se resolvía dicho problema rápidamente, me permito rogar al señor alcalde interese de la Comisión especial encargada de dicho asunto, la mayor actividad, para evitar sobrevengan los graves conflictos que al plantearse la cuestión se anunciarán por los miembros del Comité de la Exposición.

El señor Illanes formuló a su vez dos ruegos; el uno encaminado al pronto arreglo del callejón de Santo Domingo, y el otro relativamente al inmediato trámite del expediente para cobro del arbitrio sobre solares, previa fijación del criterio de carácter general que la Comisión permanente debe establecer con vista del reglamento sobre hacienda municipal, que completa el estatuto vigente.

La Intervención ciudadana

En el turno ciudadano se presenta don Rafael A. Olmedo, en nombre de la Sociedad ciclista Sevilla Veloz-Club, lamentándose del informe desfavorable dado contra una instancia solicitando una subvención para la carrera ciclista nacional Sevilla-Cádiz-Sevilla, que en los días 1 y 2 de Noviembre próximo tendrán lugar en esta capital, y en la que participarán los más afamados ciclistas españoles, representando a las más importantes regiones españolas.

Aduce en su discurso al informe negativo, leyéndolo, un escrito del alcalde de Cádiz, en el que le concede una subvención de 500 pesetas, y agregándole que las autoridades y una banda de música esperarán a los corredores en las puertas de las Casas Consistoriales.

Argumenta que el Ayuntamiento de Valencia acaba de encabezar con mil pesetas de donativo una carrera ciclista de la misma índole que organiza el periódico «El Mercantil Valenciano».

Que el próximo domingo se celebra en Madrid la carrera ciclista Gran Premio del Ayuntamiento de Madrid, dotada con mil pesetas y una hermosa copa de plata.

Que S. M. el Rey concede anualmente a los ciclistas dos copas de plata y quinientos pesetas.

Termina su escrito exponiendo que el Ayuntamiento sevillano le concedió a su Sociedad para el Campeonato de Andalucía celebrado en Mayo pasado la fabulosa cantidad de 47,95 pesetas, y pide que, en virtud de lo manifestado, vuelva de su acuerdo el señor delegado de Fiestas y Festejos, para que nuestro Municipio no sea el único que no protege al ciclismo en España.

La fiesta de San Rafael en el Asilo

El próximo día 25, aniversario de la fundación del Asilo de Mendicidad de San Fernando, y fiesta de su patrono, San Rafael, se celebrará a las diez de la mañana, en la capilla de dicha institución, una solemne fiesta religiosa, en la que predicará el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral señor Ménez y Jerez.

Se cantará después de la misa un noutempo «Tedeum», en acción de gracias por la feliz terminación de las importantes obras de reforma llevadas a cabo en aquel edificio.

En el mismo día, desde las dos a las cinco de la tarde, podrá ser visitado el edificio por el público.

Ordenación de pagos

Libramientos en la Intervención municipal, para su abono:

Don Emilio Moekell, don José Pulido, don Juan Caravaca, don José Silva, don Rafael Pérez Salvador, don Tadeo Soler, don José Castellano, don Francisco Domínguez, don Lucio Izquierdo y don Manuel Casana.

Noticias

Los propietarios de las casas Plaza de Argüelles, 24; San Diego, 7, y Doctor Letamendi, 46, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

El industrial establecido en la casa número 5 de calle Regina, solicita licencia de apertura para dicho establecimiento.

El industrial establecido en la casa número 66 de calle Feria, solicita licencia para colocar una vitrina en la fachada de dicha finca.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 6.502,82 pesetas; por carnes, 6.110 con 36 y por vinos, 3.379,80.

Total, 15.992,98 pesetas.

Durante la primera quincena de este mes han concurrido a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición Ibero-Americana, 202 y 158 lectores, respectivamente.

Certamen literario de Blanco y Negro

1.º Se abre un certamen de novelas cortas, inéditas y originales, para su publicación en «Blanco y Negro», con entera libertad en la elección del asunto, siempre que este armonice con la índole de los trabajos insertos en nuestro semanario. No podrán, por consiguiente, optar a premio, aquellas producciones que, a pesar de sus méritos, fueran impubescibles en «Blanco y Negro».

2.º Por la necesidad de poner un límite a todo original que haya de insertarse en un periódico, y siendo verdaderamente difícil determinar aquí de un modo comprensible para todos, hemos acordado que cada novela para nuestro concurso deberá tener de seis mil a seis mil quinientas palabras, que son, poco más o menos, las que se contienen en nueve páginas de «Blanco y Negro», con las correspondientes ilustraciones. Los autores podrán fácilmente hacer el oportuno cálculo sumando las palabras de una cuartilla de su escritura usual, y después una sencilla multiplicación les dirá el número de cuartillas necesarias para que su producción se ajuste al límite antedicho, no con un rigor matemático que no exigimos, sino aproximadamente.

3.º Con objeto de facilitar las tareas del Jurado, suplicamos a los autores nos envíen los originales escritos con letra clarísima ó a máquina.

4.º Las producciones deberán ser entregadas en nuestras oficinas, Serapiano, 55, Madrid, ó remitidas a las mismas dentro de un plazo improrrogable, que terminará a las diez del próximo Noviembre, a las doce de la noche.

5.º Los autores conservarán su incógnita, designando los originales con un lema de libre elección. En sobre aparte, que ostente el mismo lema del trabajo, deberá encerrarse una hoja con el nombre, apellido del autor y punto de su residencia.

6.º Se entregarán dos premios: uno de cuatro mil pesetas a la novela corta más sobresaliente, según el fallo del Jurado, y otro de dos mil pesetas a la que siga en mérito.

7.º Estas novelas premiadas serán leídas públicamente en una velada solemne, que se celebrará en los salones de «Blanco y Negro».

8.º El Jurado se compondrá de eminentes literatos, cuyos nombres publicaremos con la oportunidad debida.

9.º Tan pronto como sea conocida el veredicto, la Empresa de «Blanco y Negro» tendrá a disposición de los autores las cantidades correspondientes a los premios.

10.º Si el Jurado, además de las dos novelas cortas premiadas, hallase otras dignas de su publicación, «Blanco y Negro» hará a los autores de éstas las oportunas proposiciones de adquisición.

11.º La propiedad de los trabajos premiados y adquiridos quedará a favor de la Empresa de «Blanco y Negro».

12.º Los originales que no obtengan premio ni sean adquiridos, serán devueltos a sus autores, acreditando éstos su pertenencia.

EL PROXIMO DOMINGO SE REUNIRA EN SEVILLA EL CONCILIO PROVINCIAL

El próximo domingo tendrá lugar, en el trascoro de nuestra Catedral, la solemne inauguración del Concilio Provincial que ha convalidado, como metropolitano de la provincia eclesiástica, el arzobispo de Sevilla, don Eustaquio Illandam. La ceremonia inaugural consistirá en una misa, en la que actuará de pontifical el arzobispo, asistiendo a la ceremonia todo el elemento oficial.

El acto revisará la solemnidad propia del caso.

Asistirán a dicho Concilio los obispos de Cádiz, Badajoz, Córdoba, Canarias y vicario capitular de Tenerife, por estar aquella sede vacante, presididos por el señor arzobispo de Sevilla.

Concurrirán al mismo dos procuradores de cada uno de los Cabildos catedrales provinciales, y del

Cabildo colegial de Jerez de la Frontera, y reverendos padres provinciales de las Ordenes y Congregaciones religiosas de la provincia eclesiástica.

El último Concilio Provincial se celebró en Sevilla el año de 1894, y fué convocado por el cardenal Saenz y Forés.

El viernes ó el sábado llegarán a ésta los obispos y procuradores que han de asistir al Concilio.

Las sesiones serán públicas, pero todas tendrán una parte privada.

Antes de la sesión inaugural se celebrará una preparatoria ó preliminar, en la cual ha de tener lugar el nombramiento de Comisiones, etcétera.

El Concilio tiene por finalidad dictar normas sobre el régimen interior eclesiástico.

EL MUSEO-ARCHIVO DEL TEATRO REAL DE MADRID

Paseamos la mirada por el primer salón del Museo; contemplamos los diversos objetos que en el mismo se hallan instalados; nos detenemos, curiosos, ante algunos cuadros de interesantes asuntos relacionados con la vida del teatro, y pensamos que el naciente organismo ha llegado ya a la mayoría de edad y puede, francamente, considerarse como una verdadera institución artística.

Aquí, en un rincón de la sala, evocamos toda una época del teatro español, representada en un retrato, el retrato de un actor insignie, de un comediógrafo inolvidable; más allá, cuidadosamente conservado a pesar del tiempo transcurrido, sorprendemos un notable manuscrito, y no alstraemos en su lectura; en otro lado tenemos ocasión de admirar objetos muy diversos y valiosos, que pertenecieron a los príncipes de nuestra escena.

En las fotografías de autores ilustres y eminentes actores, en los recuerdos de unos y otros, en los cuadros que, como el regalado por el marqués de Torrehermosa, trae a nuestra memoria un episodio de la revolución de 1854 a las puertas del teatro Real, en todos los objetos, en fin, que han ido formando el Museo Archivo del regio coloso, como en todos sus bellos libros de comedia, drama y sainete, se va condensando la historia de nuestro teatro desde su primera época hasta nuestros días.

Y justo es consignar que esta labor de organización se debe al escritor Luis Paris, tan culto en la materia. De algún tiempo a esta parte el Museo Archivo del teatro Real es un centro que merece la atención de cuantos cultivan el arte del teatro en sus distintas manifestaciones; es un organismo que si empezó siendo una ilusión ha venido a convertirse en hermosa realidad, siquiera para lograrlo haya sido necesario vencer innumerables dificultades.

Más de mil quinientas son las obras, tanto de género como de los demás géneros teatrales, aparte cuadros y otros objetos, que van registradas hasta el momento presente en los archivos del Museo, y muy numerosas las donaciones que vienen a engrasar las que ya se guardan en las salas del mismo.

Pasando muy de ligero, recordamos el interesante cuadro cedido por el marqués de Torrehermosa, las obras completas de Joaquín Dicenta, José y Antonio Estremera, Jacinto Benavente, Antonio Asenjo, Leopoldo Cano, Tomás Llorente, José Francos Rodríguez, Félix González Llana, Eduardo Zamacois, Juan Ignacio Luca de Tena, Pedro de Répide, Diego San José, Gregorio Martínez Sierra, Jurado de la Parra y Xavier Cabello.

El erudito don Emilio Cotarelo, cuya labor investigadora en la historia del teatro español es de todos tan admirada, ha avalorado el Museo Archivo del teatro Real con el envío de todas sus obras, entre las que sedestaca un notabilísimo estudio de la vida y la obra de Calderón de la Barca, Joaquín Turina, el joven artista consagrado como uno de nuestros más prestigiosos compositores, ha cedido los originales de todas las partituras y piezas de concierto, brillantes páginas musicales que, como las de Ricardo Villa, el ilustre director de orquesta; Jacinto Guerrero y Luis Romo, que asimismo han hecho donación de sus obras completas, alcanzaron en España y fuera de España tan franco y entusiástico aplauso.

El catedrático del Conservatorio señor Fernández Alberdi, ha regalado al Museo todas las producciones de don Tomás y don Manuel

Fernández Grajal y don José Pédrell, ha hecho igualmente un importante donativo enviando las obras completas de su insigne hermano Felipe.

Además, figuran ya en el nuevo organismo la obra íntegra de Wagner y valiosas colecciones de autógrafos y manuscritos donados por los señores Luceno, Estremera y Dicenta.

Matilde de Lema, la cantante famosa que tanto brilló en su época, ha cedido toda su interesante biblioteca, a más de su joyería teatral y numerosos recuerdos de su carrera.

Los herederos del gran compositor cordobés Cipriano Martínez Rucker han hecho también donación al Museo Archivo de varias importantes obras de éste.

En cuanto a retratos y decoraciones, el Museo cuenta ya con curiosos bocetos de Bussato, Martínez Gari, Amalio Fernández, Ollalla, Baruch y Geniloud; fotografías y autógrafos muy interesantes de Felipe Cursi, el decano de los actores españoles; Rafael Calvo, Antonio Vico, Tamberlek, Gayarre, Adela Patti, Lola Membrives, y manuscritos de extraordinario mérito.

Todo ello hace pensar que, no tardando mucho, se ha de reunir en los estantes, en las vitrinas y en los cuadros del Museo Archivo del Real la historia de nuestra escena lírica y dramática, como la de todo el teatro extranjero.

R. Cabanillas.

SOCIEDAD

Marchó a Madrid el conde de Bultnes.

Se encuentra enfermo de nuevo el conde de Osborne, cuya mejoría deseamos.

Ha dado a luz, con entera felicidad una hermosa niña la bella señora doña Carmen Mond y Heraso, esposa de don Joaquín Muruve y Maestro Amado. La joven madre y la niña, primer fruto de su matrimonio, se encuentran bien.

Ha regresado de esposa a hijos nuestro querido amigo el abogado don Modesto Calfal, cuyo poseído Modesto se encuentra establecido de la enfermería sufrida en la capital donostiarra durante el pasado mes.

Los periódicos extranjeros comentan la próxima boda del infante don Jaime de Borbón, duque de Madrid, con la encantadora señorita de Borbón y Castellví, hija del teniente general don Francisco Borbón. Se dice que con este motivo don Jaime se reconciliará con la familia real española y acatará al Rey y la Constitución.

Los Reyes de Inglaterra, estando pasando una temporada en York, House, desde donde volverán a Buckingham Palace.

La Reina Olga de Grecia acaba de llegar a Londres.

El príncipe griego Andrés, de regreso de París, ha llegado con sus hijas a Roma, donde también se encuentran los Reyes de Grecia.

Los príncipes Pablo de Serbia se hallan en París.

En la capital de Francia está con su esposa el archimillonario norteamericano Pierpont Morgan.

CAPITANIA GENERAL

Su alteza real la infanta doña Luisa recibió en audiencia a don Amante Lafón y Perinán y al capitán de Artillería don Alfredo Corzo.

Su alteza real el infante don Carlos recibió en audiencia a don Larrea, jefe de la cuarta división, don Francisco Sierra del Real.

TELEFONO El Liberal núm. 340

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

Las fiestas de Badajoz

Portugal y España

Hubo un tiempo, no muy lejano, en que en la antigua «Pax Augusta», celebraban unas fiestas en que la iniciativa oficial, la cooperación de Sociedades y el apoyo pecuniario del comercio lograron organizar programas de festejos que, no teniendo que erradicar a los de otras poblaciones, en todos los ordenes en que se traducen fiestas de esta clase, taurina, teatral, de arte y de cultura, colocaron a esta capital en el lugar que le correspondía, trahiendo aquellos en beneficios para la ciudad y en un regular ingreso de pesetas, aportadas por los infinitos forasteros de toda la provincia y de fuera de ella y los innumerables extranjeros del vecino país portugués, que libres entonces de las trabas del cambio, regaban con su tradicional esplendor los muelles de reis por todas partes.

Jesús y Belmonte, la Guerrero, y Díaz de Mendoza, Rosario Pino y Ricardo Puga, las exposiciones de pinturas del Ateneo, con las producciones de Hermoso y Covarrubias, eran ya simples recuerdos de tiempos mejores, que pasaron para no volver.

A esto nos daban derecho a pensar la apatía municipal, la indiferencia de otros organismos y la tacañería, este es su nombre, de electos comerciales que negaban su cooperación a la organización de la feria, fundándose algunos, «¡oh, misterios de la crematística!», con que teniendo muchos viajeros en su hotel, perdía dinero!»

No quisiera a explícitamente la fuerza del argumento, pero merecía que fuese verdad.

Consecuencias de todo esto, unido a la elevación del cambio en la moneda portuguesa y a las dificultades de paso de la frontera, fue que se feria de la capital de Extremadura quedara reducida a la categoría de la de Valdebotillos de Abajo, con cuatro cohetes baratos, una novillada con ganado vacuno femenino, «fichado por el suestro local» y «Poca Pacheco», y dos películas trunfantes al aire libre.

Entre todos los misterios y ella sola se murió, y los autores, tan satisfechos.

Resignados nos halláramos a considerarnos de la condición del modesto villorrio de Peleche, y a diferenciar (es un decir) en familia, pensando del actual é illustre Municipio que vive los destinos locales, surge un concejal de los de designación directorial, sevillano por más señas, catequizado de este Instituto, don Sergio Luna, que acordándose de que es de Sevilla, y pensando, como en su tierra, que pueblo que no se divide es pueblo unido, ó, por lo menos, además, propuso, y el Ayuntamiento, unánime, aceptó, y «para avis», en este pueblo, algo apático, pero que ha demostrado que anda cuando le empujan, apoyado por otros varios elementos, como el Ateneo y otras Corporaciones, consiguió organizar, con motivo de la fiesta de la Raza, brillantes festejos—asi han resultado hasta ahora—que consistieron con creces sustituir a las extinguídas ferias y resucitar la tradicional, con toda su alegría y con todos sus efectos benéficos y primar, se ha conseguido el de los pasaportes en la frontera portuguesa.

Dispensados en estos días, los requisitos de pasaportes, cédulas y demás trámites burocráticos inútiles, Portugal se ha volcado materialmente en Badajoz; la enorme pérdida del cambio en su moneda la sufren valientemente los lusitanos. La fraternidad, la unión interrumpida entre ellos y nosotros se ha restablecido, y con creces.

Desde hoy debemos proclamar a San Sergio segundo patrón de Badajoz, ó, al menos, consocio del primitivo San Juan.

Excuso decir a ustedes que al señor Luna le llueven las felicitaciones.

Y allá va nuestra, como una gotita más en ese chaparrón. Trás las felicitaciones, los agradecimientos de los antes reacios, y que ahora se han convencido de que el movimiento se demuestra andando.

DES números van hasta ahora de las fiestas. El primero, de cuya impresión aún mucho no se han repuesto, ha sido el de la «MI-Careme», que dicho sea de paso, ha podido llamarse, de otra manera; llamándolo así, resultamos monos de imitación.

Y aquí tenemos vocabulario y léxico. Figúrense ustedes una soberbia arroza que recorre la población, supeada por sus siete poseedoras y las siete panes más bonitas de Badajoz.

Una por distrito y otra de reino. Reina de un día, Ramoncita Gutiérrez, rodeada de su corte de damas, que en dos días recibieron más homenajes y oraciones que las soberanas en todo su reinado. Y a eso le llaman la «MI-Careme».

Esto en la «MI-Careme». Ya las siete preciosidades acompañadas otros siete, preciosos capitales: siete concejales, algunos de los cuales están todavía sin responder de la gestión, y haciendo números, cetera de asuntos otorgados en la feria.

Una por distrito y otra de reino. Reina de un día, Ramoncita Gutiérrez, rodeada de su corte de damas, que en dos días recibieron más homenajes y oraciones que las soberanas en todo su reinado. Y a eso le llaman la «MI-Careme».

Esto en la «MI-Careme». Ya las siete preciosidades acompañadas otros siete, preciosos capitales: siete concejales, algunos de los cuales están todavía sin responder de la gestión, y haciendo números, cetera de asuntos otorgados en la feria.

Una por distrito y otra de reino. Reina de un día, Ramoncita Gutiérrez, rodeada de su corte de damas, que en dos días recibieron más homenajes y oraciones que las soberanas en todo su reinado. Y a eso le llaman la «MI-Careme».

Esto en la «MI-Careme». Ya las siete preciosidades acompañadas otros siete, preciosos capitales: siete concejales, algunos de los cuales están todavía sin responder de la gestión, y haciendo números, cetera de asuntos otorgados en la feria.

Los reclutas de 1923

En la Orden de la plaza de ayer se contienen las siguientes notificaciones de interés:

«Los reclutas del cupo instrucción 1923 y agregados al mismo, sean ó no acogidos al capítulo XX, que están en condiciones de ser dados de alta de instrucción, lo serán para prestar servicio desde luego.

«Los voluntarios de un año menor de veintuno, y que, por tanto, no está su reclutamiento en filas, deben considerarse como pertenecientes al de 1923 para cubrir bajas en concurrencia con los de dicho reclutamiento, teniendo en cuenta mes de nacimiento.

«Estando actualmente en filas cuotas del reclutamiento de 1922 que han de ser licenciadas con arreglo a las últimas disposiciones en 31 del actual, los jefes de Cuermos que deban cubrir bajas en África y no tengan suficiente número del reclutamiento ordinario del cupo en filas, deberán llamar a los que necesitan de 1923 con licencia ilimitada y cuotada.»

La inauguración del busto á Sorolla

El domingo próximo, á las once de la mañana, tendrá lugar la solemne inauguración del busto del insigne pintor Sorolla, que ha sido erigido en los Jardines de las Delicias, por iniciativa y gestión de la Sección de Bellas Artes del Ateneo.

En dicho acto, al que concurrirán la señora viuda y el hijo del ilustre pintor, pronunciarán discursos el esclarecido artista sevillano Santiago Martínez, ofreciendo el monumento al alcalde, que representa á la ciudad, y éste, agradeciéndolo y aceptándolo, en nombre de aquélla.

Al acto serán invitados los señores autoridades y representantes de las Academias culturales.

Vida obrera Los panaderos

La Asociación de obreros panaderos «La Aurora», celebrará junta general de obreros sin trabajo, mañana jueves, á las diez de la noche, en su domicilio social, Socorro, 11, para tratar de interesantes cuestiones que afectan á los mismos.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Ayer tarde falleció en el Coronal, á los dieciséis años de edad, y virgen joven Ana María Candau y Gil, hija de nuestro querido amigo el obrero labrador don Simón Candau. Su muerte ha sido sensacional.

Reciben los desconsolados padres de la finada nuestro más profundo sentimiento de pésame por el pesar que les aflige, al cual sinceramente nos asociamos.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué querido amigo nuestro don Julio Estefanía López, muy estimado en el comercio sevillano, al cual perteneció en vida.

En esta fecha tan dolorosa para los suyos, renovamos nuestro pésame á su viuda, doña Dolores Parejo y Garay, y demás familia doliente.

Sociedad Artística Benavente

En el salón de esta Sociedad se representó el pasado domingo por el cuadro artístico que dirige el señor Reverber el gracioso juguete cómico, en tres actos, original de los señores Muñoz Sosa y Pérez Fernández, «La pluma verde».

La expectación existente entre los socios por presenciar el trabajo del director del cuadro, señor Reverber, en dicha obra, se vio justificadísima por la labor realizada por dicho señor en el difícil papel de «Sixto la Cuesta», que fué digna de un actor de renombre.

La señora Morilla hizo una creación del tipo de «Peña Pilares», cautivando la atención del respetable, que la aplaudió en varios puntos.

La señora Guzmán y los señores Sáinz y Esquemelle colaboraron feliz y eficazmente al buen conjunto de la obra.

De los demás intérpretes sobresalió notablemente la labor del señor Quiñones, que hizo un «Titá» lleno de vida cómica.

El próximo domingo se celebrará una velada extraordinaria, poniéndose en escena la entusiasmante comedia, en tres actos, de los hermanos Quintero, «Cristalina».

Durante la velada se sorteará entre las señoras que asistan un elegante estuche de perfumería.

El Hogar Español Sociead Cooperativa de Crédito Hipotecario - MADRID -

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331; y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

Madrinas de guerra

Desean madrina de guerra: Indalecio Millán Domínguez, cabo de la segunda compañía del batallón expedicionario del tercer de zapadores, destacado en el Fondack (Tetuán), Felipe Silveo Victorio, batallón expedicionario de Granada número 34, ametralladoras (Tetuán), Joaquín de Cea, Manuel Gallardo, Felipe García Sironero Santamaría, Guillermo Romero, legionarios hospitalizados en el hospital de la Cruz Roja de Melilla. Esteban Sánchez, José Romero Cordero, Juan García Rebollo, Francisco Cordero López, Juan Olmo, Antonio Romero y José Ruiz Chacón, pertenecientes á la tercera compañía del batallón de Infantería de Almansa número 18, destacados en Monte Arruit. Manuel Rivero Osuna, del grupo de instrucción en Dax Riffien. Evaristo Almedo, Rufino Díaz y Miguel Maestro, pertenecientes al batallón expedicionario de Almansa número 18, segunda compañía, destacados en Monte Arruit (Melilla). Cabo Alfonso Plá Querol; soldados Juan Mengual Pérez, Juan Mulet Sigues y Miguel Iñán Rodríguez, con la misma dirección que los anteriores.

Los cabos Diego Canillo y Valentín Camacho, de la tercera compañía del primer batallón del regimiento de Melilla, Cabo José Giarut Rosell y soldados Diego Gil, Modesto Conde del Río, Juan España Pérez y Claudio Domínguez Aguas, de la cuarta compañía del segundo batallón del regimiento de Infantería de África, de guarnición en Melilla. El soldado Fernando Polvillo, del segundo regimiento de Sanidad Militar, actualmente destacado en Dardrius. Los soldados José Núñez Paleos, Alberto Pastor, Rafael Moreno, José Gude, José Ramírez, Mariano Sancho y José Meira, del primer regimiento de ferrocarriles de la compañía complementaria en la posición de Tistutin. Soldado Aurelio Camino Ferro, del batallón expedicionario del Ferrol número 65, segunda compañía destacada en Dar Quebdani.

Las clínicas de cirugía del Hospital Militar central de Melilla; Clemente Royo Peralta, Juan López Jiménez, Juan Laprio Dumaveitia, Pedro Toscano Roda, Jaime González Márquez, Manuel Vila Castalles, Miguel Guerra Rodríguez, Miguel Estévez Jiménez y Longinos Gómez Gómez. El soldado del regimiento de infantería de Ceriñola número 42, cuarta compañía, primer batallón Manuel Ora Castellano. El del grupo de Regulares indígenas de Laragne número 4, tercera compañía del tercer tablor Manuel Ramírez Moreno. El del batallón expedicionario de Cádiz número 67, segunda compañía, bloque número 6 en Dar Drius, Manuel Valle Ramos, é Hilario Bernal Chacón, Juan Francisco Cruz, Antonio Muñoz Caraballo, Francisco Arias Puentes, Juan Galiana Herrera, Modesto Clemente Barrantes, Manuel García Sánchez, José Yáñez Guerrero y Francisco Serván Velasco, del tercer regimiento de zapadores minadores, batallón expedicionario, primera compañía en Alcazaba (Tetuán). Del depósito de ganados de Ceuta, Quirino A. Llanos, Enrique Aizpina, Enrique González, José Pérez, José María Martín y Jorge Urmela, y el cabo José Piuero Solís y los soldados Francisco López Navarro y Custodio Velasco Figueroa del batallón expedicionario de Parva número 48, destacado en Tafersé (Melilla), y el soldado Francisco Flor Gómez, del regimiento mixto de artillería, séptima batería, de la misma posición.

Gobierno Civil

El gobernador no tiene noticias. Sólo nos dice que ha recibido la visita de don Juan Manuel Urquijo.

Solución satisfactoria

Los obreros de las minas de la Sociedad Española de Minas del Suroeste habían pedido un aumento sobre el jornal mínimo de 3,75 que venían percibiendo; subir y bajar en las jamas ascensoras y un reparto equitativo en los beneficios sobre dichos jornales.

De no recibir contestación en un plazo de doce días irían á la huelga. La Sociedad acordó aumentar hasta 4,25 á los que trabajan en la zona subterránea y 25 centimos á todos los obreros en general.

También ha concedido el beneficio en los jornales á los obreros que trabajan en la explotación. Reina tranquilidad en la zona y ni un día se ha dejado de trabajar.

Desgracia en una mina

En la mina «Ouchichón», término de Aznaogilar, ha ocurrido un sensible accidente. El obrero Francisco Ortiz Rodríguez trabajaba en unión de otros en el décimo piso de dicha mina colgando un barrenos.

Al subir por una escalera colocada en un pozo interior, después de prender fuego á los barrenos, tuvo la desgracia de caer al fondo de dicho pequeño pozo, quedando privado del conocimiento. En aquel momento explotaron los barrenos, sacudiendo el obrero horribles lesiones. Fue extraído aún con vida; pero falleció á las cuatro horas de ingresar en el Hospital.

Los autos

El automóvil 4.263, matrícula de Sevilla, que venía por la carretera de Dos Hermanas á gran velocidad, sufrió un fuerte topetazo á un burro que iba por su derecha, á pesar de ser burro.

El animalito rodó sin puntilla. El dueño formula la correspondiente denuncia.

Una paliza

En La Campana ha sido detenido José Romero Espada, que agredió á su convaleciente Pedro Fernández Barrios con un palo y le dió un palizón tremendo, causándole varias lesiones, que el médico del pueblo ha calificado de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

En el botiquín de la estación de la Plaza de Armas fué asistido por el facultativo de la Compañía, don José Sopeña, el obrero ferroviario José Gallego Cortés de una relajación en la región renal, de pronóstico reservado.

La víctima de este suceso, del cual se ha dado cuenta al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, se encontraba colocando unas lonas sobre uno de los vagones de mercancías, cuando tuvo la desgracia de caer sobre el enganche del mismo, causándose la lesión que sufre.

Desde Sanlúcar (Por correo) Noticias diversas

En la próxima semana llegarán á ésta los exploradores jerezanos, en número de unos doscientos, con sus banderas de música, cornetas y tambores.

Acamparán en las proximidades de la población. Vienen efectuando prácticas de marchas y de ejercicios.

«Marchó á Barcelona el arquitecto alemán Dr. Schüteme, director de las excavaciones que en el coto de «Ofana», se vienen efectuando para hallar la remota ciudad de Tartesia ó Tarteso, que en terrenos que hoy son del coto fundaron los fenicios.

«Con notas brillantes, ganadas en feridas oposiciones, ha obtenido plaza de radiotelegrafista el joven de esta localidad don Manuel Alfaro, hijo mayor de nuestro amigo el práctico de esta barra y puerto, del mismo apellido.

El joven Alfaro ha sido destinado á prestar sus servicios en el vapor «Cabo San Martín», de la casa naviera Ybarra y Compañía.

«Todos los años se tienden provisionalmente dos líneas de comunicación, una telegráfica y otra telefónica, desde el palacio de la Marismilla, del coto de «Ofana», á Sanlúcar, para su empalme con las líneas generales á Madrid, con motivo de la cacería que en el mencionado coto se celebra anualmente en honor del Monarca.

«Con objeto de evitar estos repetidos trabajos de tendido y levantamiento se ha procedido en estos días á la instalación definitiva de ambas líneas de comunicación, quedando ya fijas entre el coto y Sanlúcar.

«En unión de sus bellas hijas Raquel y Beala marchó á Sevilla la señora viuda de Lebato.

«Continúan mejorando los soldados enfermos y heridos aquí hospitalizados.

«De un día á otro continúa dando de alta seis de ellos, y en días sucesivos los restantes, pues sólo uno afectado de aluminia continuará más tiempo en curar.—Quinoy.

Asociación de Caridad

Presidido por el señor marqués de Aracena, se ha reunido el Consejo de esta Institución benéfica, con asistencia de los señores Bol, Iniguez, Contreras, Gutiérrez de Rueda, Moreno Quesada, Casado, Lafón, Samasía, Siles de Quintana, Hermosa, Conde y Camuña, Revilla y Fernández Agreda, habiéndose acordado de asistir por encontrarse enfermo, el señor Hortal.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior y fué aprobada. Dióse cuenta del movimiento de acogidos permanentes y de los socorridos con carácter de provisional; de las altas y bajas de la suscripción mensual, así como del estado de los ingresos y gastos habidos en el mes anterior, el cual da el siguiente resultado:

Importan los ingresos, 28.121,03 pesetas. Idem los gastos, 25.934,93. Quedan en efectivo en Caja para el mes actual, 2.186,10 pesetas.

Se acordó dar el pésame al señor consejero don Manuel Pijo Baena con motivo del fallecimiento de su señora esposa.

Se cambiaron impresiones respecto al real decreto de primero de los corrientes sobre el coto de una cuota benéfica por cada viajero que ingrese en hoteles, fondas, casas de huéspedes, pensiones, hosterías y establecimientos similares, acordándose, á propuesta del señor Lafón, la satisfacción del Consejo por haber la Comisión Ejecutiva interesada del señor gobernador civil que solicite la implantación de la cuota benéfica en Sevilla.

El señor Bol hizo atinadas consideraciones referentes al mencionado real decreto, estimando que los resultados que se obtengan por el coto de las cuotas benéficas han de ser insuficientes para cubrir el déficit que actualmente tiene la Asociación.

El señor Lafón volvió á hacer uso de la palabra, para manifestar que merece elogios el sólo hecho de la publicación del referido real decreto, que viene á demostrar que el Estado se ocupa del gran problema social de la mendicidad.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión Sierpes, 18, y San Acasio, 2 frente al Correo

Muebles á plazos

«LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 — T. S. H. La casa mejor surtida; no compare sin ver los artículos y comparar precios.

Liquidación de un gran saldo de baterías de cocina en aluminio; herramientas y juguetes; bicicletas Royal, de carrera, equipadas, á 275 pesetas; de turismo, desde 225 pesetas; de niño, desde 125 pesetas. Máquinas de coser Singer y de escribir; de fotografía, desde 15 á 1.200 pesetas.

Desde Sanlúcar (Por correo) Noticias diversas

En la próxima semana llegarán á ésta los exploradores jerezanos, en número de unos doscientos, con sus banderas de música, cornetas y tambores.

Acamparán en las proximidades de la población. Vienen efectuando prácticas de marchas y de ejercicios.

«Marchó á Barcelona el arquitecto alemán Dr. Schüteme, director de las excavaciones que en el coto de «Ofana», se vienen efectuando para hallar la remota ciudad de Tartesia ó Tarteso, que en terrenos que hoy son del coto fundaron los fenicios.

«Con notas brillantes, ganadas en feridas oposiciones, ha obtenido plaza de radiotelegrafista el joven de esta localidad don Manuel Alfaro, hijo mayor de nuestro amigo el práctico de esta barra y puerto, del mismo apellido.

El joven Alfaro ha sido destinado á prestar sus servicios en el vapor «Cabo San Martín», de la casa naviera Ybarra y Compañía.

«Todos los años se tienden provisionalmente dos líneas de comunicación, una telegráfica y otra telefónica, desde el palacio de la Marismilla, del coto de «Ofana», á Sanlúcar, para su empalme con las líneas generales á Madrid, con motivo de la cacería que en el mencionado coto se celebra anualmente en honor del Monarca.

«Con objeto de evitar estos repetidos trabajos de tendido y levantamiento se ha procedido en estos días á la instalación definitiva de ambas líneas de comunicación, quedando ya fijas entre el coto y Sanlúcar.

«En unión de sus bellas hijas Raquel y Beala marchó á Sevilla la señora viuda de Lebato.

«Continúan mejorando los soldados enfermos y heridos aquí hospitalizados.

«De un día á otro continúa dando de alta seis de ellos, y en días sucesivos los restantes, pues sólo uno afectado de aluminia continuará más tiempo en curar.—Quinoy.

Ecija

A los cuarenta y seis años de edad ha fallecido, víctima de trágica enfermedad, don José Hidalgo García, el «Lila», como le llamaban sus familiares y amigos.

El traslado del cadáver al cementerio constituyó una verdadera manifestación de duelo, dados los muchos conocimientos y simpatías de que gozaba el finado.

«Regresó de Lanjarón, donde ha permanecido varios días tomando las aguas, el general de brigada don Ricardo Crespo Villar.

«El farmacéutico don Francisco Romero Rodríguez nos ha remitido un precioso cenicero, anuncio del «Sello Arráns».

Mucho agradeceremos la atención.

A la autoridad competente

Es necesario de todo punto que se termine la tolerancia perniciosa que existe sobre la prolongada permanencia de los cadáveres dentro de las casas, en perjuicio de la salud pública y contraviniendo las leyes de Sanidad.

Entendemos que la autoridad competente debe tomar cartas en esta grave asunto, que ya raya en lo inverosímil, dictando las disposiciones convenientes para que no se repitan los casos de permanencia dentro de los domicilios un cadáver cuarenta y hasta cuarenta y ocho horas, teniendo que hacerse continuas fumigaciones por toda la casa, para evitar los malos olores.

Nada se consigue con estas consideraciones. Quizás se perjudique hasta á las mismas familias dolientes, donde está larguísima permanencia de los cadáveres en las habitaciones puede causar graves perjuicios.

Que se consigne en el correspondiente certificado de defunción la hora verdad de la muerte del finado, y no la que les plazca manifestar á los deudos, puesto que la ciencia en su reconocimiento podrá apreciarlo.

Por encima de todo es la salud pública, que no puede estar á merced de unos y otros: ricos y pobres.

Además, la autoridad, que debe velar por ella, no debe contentarse con esos casos, máxime disponiendo, como dispone, de medios y procedimientos que se deben poner en práctica, para que todos y cada uno cumplan lo que se ordena en bien de las vidas de los demás.

Ante el período de prosperidad que se abre á nuestra ciudad, es imposible contemporizar con resacas y deficiencias de alicde, que pugnan abiertamente con el resurgimiento de la población.—Gomis.

Rob - Vida MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO: ROB-VIDA núm. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica á la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA núm. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara á la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

En farmacias: AutorDr. Miret, plaza Comercial, 9, Barcelona.

EL LIBERAL

Todo el que se suscriba á EL LIBERAL lo recibirá GRATIS hasta fin de mes.

Además se le regalarán los folletines que van publicados de la novela EL HUIO DEL ANARQUISTA.

Rellénese y envíese á esta Administración el siguiente BOLETIN DE SUSCRICION

D..... que vive en..... núm..... se suscribe á EL LIBERAL. (FIRMA.)

..... de de 1921

OPTICA BARATA

Tratándose de un órgano tan importante como el de la vista, esta casa no se ha dado por satisfecha hasta que se ha dedicado á la óptica de competencia. Siempre ha sobresalido, si en sus conocimientos científicos, viniendo tan ó la óptica de precisión, la mejor.

Guillermo Green

Velázquez 8 (no Tetuá) Frente por frente al Café Nacional

ANIS DEL PRINCIPE GAZALLA

Venta: Antequera

Para géneros de punto

IDIGORAS, SIERPES, 57

EL LIBERAL

Rellénese y envíese á esta Administración el siguiente BOLETIN DE SUSCRICION

D..... que vive en..... núm..... se suscribe á EL LIBERAL. (FIRMA.)

..... de de 1921

OPTICA BARATA

Tratándose de un órgano tan importante como el de la vista, esta casa no se ha dado por satisfecha hasta que se ha dedicado á la óptica de competencia. Siempre ha sobresalido, si en sus conocimientos científicos, viniendo tan ó la óptica de precisión, la mejor.

Guillermo Green

Velázquez 8 (no Tetuá) Frente por frente al Café Nacional

ANIS DEL PRINCIPE GAZALLA

Venta: Antequera

Para géneros de punto

IDIGORAS, SIERPES, 57

EL LIBERAL

Rellénese y envíese á esta Administración el siguiente BOLETIN DE SUSCRICION

D..... que vive en..... núm..... se suscribe á EL LIBERAL. (FIRMA.)

..... de de 1921

OPTICA BARATA

Tratándose de un órgano tan importante como el de la vista, esta casa no se ha dado por satisfecha hasta que se ha dedicado á la óptica de competencia. Siempre ha sobresalido, si en sus conocimientos científicos, viniendo tan ó la óptica de precisión, la mejor.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 22

NOTICIAS

En la parroquia de San Vicente ha tenido lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Amparo Peceiro, hija de nuestro particular amigo el inspector de los ferrocarriles de M. Z. A., con el joven don Manuel España.

Casa SARTOU

En sus escaparates, los últimos modelos de FLEXIBLES de las mejores marcas extranjeras y nacionales, como los de fabricación de la casa.

Dr. Asión Oculista

En el Puerto de Santa María ha dado a luz una hermosa niña la esposa del ingeniero director de aquella estación serifeña, don Félix Sánchez Peñascó.

SOMBRERERIA MAQUEDANO

Interesa a las señoras, antes de hacer sus compras en tellos de fantasía, visitar la acreditada casa de Ramírez y Moreno, donde hallarán el surtido más completo.

Modas

Interesa a las señoras, antes de hacer sus compras en tellos de fantasía, visitar la acreditada casa de Ramírez y Moreno, donde hallarán el surtido más completo.

Pieles de todas clases

Gran colección de paraguas de señora con puños muy originales.

Disposiciones aclaratorias

También publica la "Gaceta" en su número de esta mañana una real orden dictando disposiciones complementarias y aclaratorias a los artículos 29, 35, 77 y 78 del Reglamento de la ley del Registro civil.

Madrid cuenta con tres concejales del bello sexo

El gobernador civil de Madrid ha cubierto tres vacantes de concejales existentes actualmente en el Ayuntamiento de Madrid con tres personas que pertenecen al sexo femenino.

Del sorteo de ayer

Una serie del "gordo" en Alicante

Una agresión

Un grupo rebelde intentó agredir la aguada del bloque de Ortega.

La "Gaceta" publica un real decreto determinando los derechos á abonar por los opositores á plazas que dependan del Ministerio de Hacienda.

Ya hay tres mujeres concejales en la Corporación municipal de Madrid.

El Gobierno de Inglaterra ha pedido informes de las operaciones que va á realizar Francia en su zona de Protectorado.

La mañana del Presidente interino

Madrid 22 (4 t.). El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Hacienda e Instrucción.

Firma del Rey

En la Presidencia facilitaron á los periodistas la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

Una petición de los viajeros

Una Comisión de la Sociedad de comisionistas y viajeros de comercio ha visitado al señor Martínez Anido, entregándole una instancia, en la que se pide que se les exceptúe del impuesto benéfico sobre viajeros.

Lo que pagarán los opositores

El "Diario Oficial", en su número de esta mañana, publica un real decreto disponiendo que los derechos de examen que serán exigibles á los que vayan á tomar parte en cuantas oposiciones se anuncien de plazas dependientes del ministerio de Hacienda serán los siguientes:

Disposiciones aclaratorias

También publica la "Gaceta" en su número de esta mañana una real orden dictando disposiciones complementarias y aclaratorias a los artículos 29, 35, 77 y 78 del Reglamento de la ley del Registro civil.

Madrid cuenta con tres concejales del bello sexo

El gobernador civil de Madrid ha cubierto tres vacantes de concejales existentes actualmente en el Ayuntamiento de Madrid con tres personas que pertenecen al sexo femenino.

Del sorteo de ayer

Una serie del "gordo" en Alicante

Una agresión

Un grupo rebelde intentó agredir la aguada del bloque de Ortega.

Despedida de Aizpuru

El comandante general de la plaza ha recibido un telegrama del ex Alto Comisario general Aizpuru, despidiéndose de las tropas de esta zona.

Dispersando á los que trabajan

Desde Tizzi-Asa fueron observados diferentes grupos de moros

Otra serie en Salamanca

Salamanca.—En ésta se ha vendido una serie del 13.277, agraciado con el "gordo", en el sorteo de ayer.

Los ingleses compran minas

Un súbdito inglés se encuentra actualmente recorriendo las caballerías próximas a la plaza, efectuando compras de propiedades mineras enclavadas en el territorio de Melilla.

Nuestra acción en África

Zona de Ceuta

Llegada de Navarro y Millán Astray

Ceuta.—Procedente del zoco El Arbaá llegó á esta plaza el comandante general de la misma, barón de Casa Davalillos.

Zona de Melilla

Melilla.—Un aparato Bristol, que iba pilotado por el teniente don Servando Meana, sufrió una avería en el motor, y al aterrizar por las proximidades de la Granja Agrícola, dió una vuelta de campana.

Telegrama de Primo de Rivera

El comandante general de la zona ha recibido un telegrama del nuevo Alto Comisario, lamentando que las muchas ocupaciones que actualmente pesan sobre él, no le permitan asistir, con su doble carácter de Alto Comisario y presidente del Directorio militar, á la solemne entrega de la bandera que se le regala al Somatén de Melilla.

Una agresión

Un grupo rebelde intentó agredir la aguada del bloque de Ortega.

Despedida de Aizpuru

El comandante general de la plaza ha recibido un telegrama del ex Alto Comisario general Aizpuru, despidiéndose de las tropas de esta zona.

Dispersando á los que trabajan

Desde Tizzi-Asa fueron observados diferentes grupos de moros

Legada de una escuadra

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto la escuadra que manda el almirante Rivera, compuesta por los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII", y por los destroyers "Villamil" y "Bustamante".

Una mujer condenada á muerte

Teruel.—Se conoce ya la sentencia dictada por esta Audiencia en la causa conocida por el crimen de Collado.

Nuevo alcalde

Guadalajara.—El pleno del Ayuntamiento se reunió ayer en sesión extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por el alcalde y varios concejales.

El cadáver de Jardón

Oviedo.—En el tren correo de Madrid ha llegado el cadáver del agregado comercial de la Embajada argentina don Fernando Jardón.

Un suicidio

Cádiz.—Se ha suicidado, arrojándose al mar por la escollera de San Felipe, el conocido comerciante don Santiago Marcos.

Una peregrinación húngara

Santander.—Ha llegado al Monasterio de Limpias, integrada por importantes elementos de valla, de Hungría, una peregrinación para visitar al famoso Cristo.

Robos descubiertos

Córdoba.—En el vecino pueblo de Rute, el comerciante Andrés Guillén Cruz venía observando que durante todo el verano le sustrajeran del cajón de su establecimiento cantidades que nunca llegaron á alcanzar importancia.

La causa contra los sindicalistas

Sanlúcar.—Ha llegado á ésta el Juzgado militar para seguir la instrucción de la causa contra los individuos detenidos como presuntos complicados en cuestiones sindicalistas.

El tren de la costa descarrila

Sanlúcar.—El tren descendente de la línea de la costa descarriló en la estación de Peña Aguila, entre las estaciones de Rota y Chabona.

PROVINCIAS

La causa contra los sindicalistas

Sanlúcar.—Ha llegado á ésta el Juzgado militar para seguir la instrucción de la causa contra los individuos detenidos como presuntos complicados en cuestiones sindicalistas.

El tren de la costa descarrila

Sanlúcar.—El tren descendente de la línea de la costa descarriló en la estación de Peña Aguila, entre las estaciones de Rota y Chabona.

PROVINCIAS

La causa contra los sindicalistas

Sanlúcar.—Ha llegado á ésta el Juzgado militar para seguir la instrucción de la causa contra los individuos detenidos como presuntos complicados en cuestiones sindicalistas.

El tren de la costa descarrila

Sanlúcar.—El tren descendente de la línea de la costa descarriló en la estación de Peña Aguila, entre las estaciones de Rota y Chabona.

PROVINCIAS

La causa contra los sindicalistas

Sanlúcar.—Ha llegado á ésta el Juzgado militar para seguir la instrucción de la causa contra los individuos detenidos como presuntos complicados en cuestiones sindicalistas.

BARCELONA

Manifestaciones del presidente de la Mancomunidad

Barcelona 22 (5 t.).—El presidente de la Mancomunidad manifestó á los periodistas que había regresado de Madrid la comisión que marchó á tratar sobre la descentralización de los servicios, la cual viene muy satisfecha del resultado de su gestión.

Legada de una escuadra

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto la escuadra que manda el almirante Rivera, compuesta por los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII", y por los destroyers "Villamil" y "Bustamante".

Una mujer condenada á muerte

Teruel.—Se conoce ya la sentencia dictada por esta Audiencia en la causa conocida por el crimen de Collado.

Nuevo alcalde

Guadalajara.—El pleno del Ayuntamiento se reunió ayer en sesión extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por el alcalde y varios concejales.

El cadáver de Jardón

Oviedo.—En el tren correo de Madrid ha llegado el cadáver del agregado comercial de la Embajada argentina don Fernando Jardón.

Un suicidio

Cádiz.—Se ha suicidado, arrojándose al mar por la escollera de San Felipe, el conocido comerciante don Santiago Marcos.

Una peregrinación húngara

Santander.—Ha llegado al Monasterio de Limpias, integrada por importantes elementos de valla, de Hungría, una peregrinación para visitar al famoso Cristo.

Robos descubiertos

Córdoba.—En el vecino pueblo de Rute, el comerciante Andrés Guillén Cruz venía observando que durante todo el verano le sustrajeran del cajón de su establecimiento cantidades que nunca llegaron á alcanzar importancia.

BARCELONA

Manifestaciones del presidente de la Mancomunidad

Barcelona 22 (5 t.).—El presidente de la Mancomunidad manifestó á los periodistas que había regresado de Madrid la comisión que marchó á tratar sobre la descentralización de los servicios, la cual viene muy satisfecha del resultado de su gestión.

Legada de una escuadra

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto la escuadra que manda el almirante Rivera, compuesta por los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII", y por los destroyers "Villamil" y "Bustamante".

Una mujer condenada á muerte

Teruel.—Se conoce ya la sentencia dictada por esta Audiencia en la causa conocida por el crimen de Collado.

Nuevo alcalde

Guadalajara.—El pleno del Ayuntamiento se reunió ayer en sesión extraordinaria para tratar de la dimisión presentada por el alcalde y varios concejales.

El cadáver de Jardón

Oviedo.—En el tren correo de Madrid ha llegado el cadáver del agregado comercial de la Embajada argentina don Fernando Jardón.

Un suicidio

Cádiz.—Se ha suicidado, arrojándose al mar por la escollera de San Felipe, el conocido comerciante don Santiago Marcos.

Una peregrinación húngara

Santander.—Ha llegado al Monasterio de Limpias, integrada por importantes elementos de valla, de Hungría, una peregrinación para visitar al famoso Cristo.

Robos descubiertos

Córdoba.—En el vecino pueblo de Rute, el comerciante Andrés Guillén Cruz venía observando que durante todo el verano le sustrajeran del cajón de su establecimiento cantidades que nunca llegaron á alcanzar importancia.

Detención de súbditos griegos en Constantinopla

Londres.—La Legación de Grecia anuncia que en Constantinopla han sido detenidos millares de súbditos griegos. Todas las protestas formuladas con este motivo por la Comisión internacional que se ocupa del cambio de poblaciones entre Grecia y Turquía, han resultado inútiles.

Noticias de Portugal

El heredero de Dinamarca

Lisboa.—Ha llegado á esta capital el príncipe heredero de Dinamarca.

La vuelta á África

La escuadra que ha de dar la vuelta á África se hará á la mar mañana jueves, 23.

Las elecciones portuguesas

El Presidente de la República ha firmado el decreto relativo á las nuevas elecciones.

Acuerdos electorales

Los partidos nacionalista y demócrata han firmado un pacto de mutuo apoyo en las próximas elecciones generales.

Un tren de heridos

A las tres y media de la tarde ha salido de Cádiz, con dirección á Sevilla, un tren-hospital conduciendo heridos de la campaña, para ser hospitalizados en Sevilla.

Espectáculos

Funciones para el día 23

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía del Teatro Lara, de Madrid.

Manifiestaciones del gobernador

El gobernador manifestó á los periodistas que había recibido la visita del señor Fontabert, el cual le ofreció automóviles para el transporte de los heridos de la campaña que vengán á hospitalizarse en Barcelona.

Tres detenciones

Han sido detenidos el ex concejal Villanova y los señores Pujaló y Casabón.

Una Conferencia sobre el Estatuto

A regios de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Figueras, en breve irá Calvo Sotelo á dicha población para dar una conferencia sobre el Estatuto municipal.

Periodista libertado

Ha sido puesto en libertad un redactor de "Nova Vidas", que fué detenido á consecuencia de una denuncia de carácter político, por orden gubernativa.

EXTRANJERO

El precio de los periódicos en Francia

París.—A consecuencia del alza del precio del papel, y debido al aumento considerable de los gastos generales, la Asamblea de la Prensa ha decidido que á partir del día 1 de Noviembre el precio de los periódicos sea de 20 céntimos.

La Conferencia Internacional de Comercio

París.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha recibido esta tarde á los miembros que integran el Consejo general de la Conferencia parlamentaria internacional del Comercio. El presidente del Consejo de ministros, señor Herriot, ha presidido por la noche un banquete, que ha tenido lugar en honor de dichos delegados.

Incendio en un cine

Atenas.—Cuando se estaban proyectando varias cintas se incendió un cinematógrafo de esta capital, originándose gran pánico entre los espectadores, que se precipitaron á la salida.

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Sucursales:

Córdoba :: :: Cádiz

CORREO DE LA GUERRA

Los sevillanos nos escriben pidiendo madrinas

Las madrinas de guerra deben estar dando buen resultado en la campaña. Constantemente recibimos cartas de soldados solicitando madrinas de guerra.

Los que escriben hoy son sevillanos, que nos cuentan sus cruces, y terminan pidiendo con mucha necesidad una madrina.

Juan R. Medina, practicante del batallón de Figueras número 6, destacado en la posición de Dar Akoba (Xauen), nos escribe una carta, en la que el hombre anora sus sitios predilectos de Sevilla y echa de menos las cañitas de manzanilla, el pescado frito y las almendras tostadas y saladas.

Bisquemé, amigo Galerín, una madrina, chiquita y bonita, como dice la copla, que envíe aromas sevillanos a este soldado que durante parte del mes de Agosto y todo Septiembre tuvo que soportar el asedio de esta chusma moruna, hasta que llegaron las columnas de Serrano y Castro Girona.

Lo que hemos pasado aquí durante el asedio de Xauen, Kalac y Dar Akoba! ¡Hambre, sed de agua y sed de tabaco! ¡Qué horrible no tener tabaco! ¡Cálor, frío, fiebres, resfriados, gripe, miseria!... Hay por este terreno unos bichitos que se multiplican de un modo tremebundo. El que coge uno, ya es ganadero... Y todo esto, querido amigo, lo evita una buena madrina.

Desde Zautia (Melilla) nos escriben los soldados sevillanos pertenecientes al batallón expedicionario de Cádiz, número 67, Manuel Vargas López y Manuel Ledesma Rodríguez, solicitando madrinas de guerra.

Y ahora varias noticias de los legionarios sevillanos que viven por aquí de milagro. Aquí anda una apellidada Cutilla, que dice como certe. Otro es un tal Riaño, primo de Riaño el banderillero.

La noticia mala es esta: faltaban pocos días y lo han matado en los días del cerco a Gorgues.

Ya te contaré, con nombres y apellidos, de muchos paisanos, de los pobres pasaron a mejor vida! ¡Han sido tantos!... Escribiré y te escribiré.

Por la transcripción, Galerín.

Grandes Almacenes GALERIES LAFAYETTE de Paris.

La casa que vende más barato. Para pedidos, catálogos y muestras dirigirse a doña Emilia G. Maucha, Gran Capitán, 10. Casa de Mozas, Sevilla.

En el partido de Resina

Un tentadero

En terrenos pertenecientes al partido de Resina, enclavados en la marisma de Villamanrique, ha tenido lugar el tentadero de los ultreros de la camada del pasado año de la popular ganadería de Pablo Romero, pues debido a las lluvias no pudo celebrarse entonces la típica faena.

Por el picador Javier se tentaron sesenta y dos becerros, que, en su mayoría, demostraron gran bravura y codicia, dando en conjunto la faena magnífica resultado.

Entre los concurrentes a la misma se encontraban los ganaderos hermanos Miura y Moreno Santamaría, don Antonio y don Ramón Villalón, don Juan Ternero, don Alvaro García Carranza, don Francisco Mena, don Manuel Dionisio Fernández, don Francisco Ramos, el matador de toros José García (Algabeño), el ex espada Diego Rodas (Moreno de Algeciras) y otros invitados más que no recordamos, como asimismo los garrochistas de distintas ganaderías andaluzas.

Las parejas montaban magníficos caballos, y la faena se llevó a cabo con gran lucimiento y destreza por parte de todos cuanto tomaron parte en la misma.

Los señores de Pablo Romero, padre e hijos, dirigieron con su indiscutible competencia la faena de los sesenta y dos becerros, muchos de los cuales se destacaron de manera extraordinaria, por los arrestos y volada con que se arrancaban al caballo del tentadero.

Los famosos y reputados ganaderos, que observaron espléndidamente a los invitados, fueron felicitadísimo.

El niño del tranvía.

Nos ha visitado el simpático chavalillo Emilio Bermejo Martín, que cambiaba la aguja del tranvía en la plaza de la Magdalena, diciéndonos que lo han despedido porque es muy pequeño para hacer aquel trabajo.

Emilio Bermejo, que ya tenía su gorrita de uniforme y que se creía feíz en aquel sitio, se ve de nuevo cesante, sin poder ayudar a su madre, vrida.

Ya que no pueda ser en el tranvía—nos dice—quisiera colocarme en otros en algún Casino o establecimiento.

El pobre chico, que es muy listo y muy simpático, sólo desea ser útil a su madre, por lo que trasladamos su petición a quien pueda darle una colocación.

El pobre chico, todo lloso, dice que no abandona su puesto hasta que no encuentre otro sitio en que ocuparse.

La revisión en los tranvías.

Recibimos una carta, en la que se nos pregunta: ¿Es obligatorio en los viajeros de los tranvías entregar los billetes a los inspectores para que los taladren?

En Madrid y Barcelona no existe esa fiscalización, molesta para el público. Antes tampoco existía en Sevilla, y ahora hay veces que en un mismo recorrido lo piden varias veces. Se repiten los casos de tener que apearse el público por haber tirado el billete o por no encontrarlo de momento.

La inspección es consecuencia de muchas broncas. Para que esa medida que tanto molesta al público no tenga eficacia, propone nuestro comunicante que al pedir el inspector el billete se le entreguen cuantos se tengan en el bolsillo, para que entre ellos lo busque y pierda el tiempo. De esa forma serían menos los viajeros molestados.

Acogemos la queja con gusto, porque con ella se trata de evitar molestias al público; pero aseguramos a nuestro comunicante una mayor revisión. ¡Al tiempo!

El vapor E. RAMIRIZ

saldrá de este puerto el próximo día 25, admitiendo carga para los de Ceuta y Río Martín a fletes muy reducidos.

Para informes a su agente, Juan María Blanco, Paseo de Colón, 4.

DEL PÚBLICO

La romería de Valme.

El concurso de carrozas en la romería de Valme no se ha celebrado en justicia, según nos dicen las muchas quejas que impudican al carroznero. Su capitana, Ana Fabón Díaz, nos escribe una carta, en la que nos dice que el primer premio, concedido a la carroza en que vestían las muchachas de acañada, lo ven muy bien, aun cuando era opinión general que el primer premio sería para el barco.

Lo que no ha podido sufrir todo el pueblo—nos dicen—es que la carroza número 1, en la que iban los jóvenes de la aristocracia, haya sido agraciada con el segundo premio. El adorno de esta carroza era una simple barandilla adornada de follaje y unos arcos de alambre con farolillos. Esto lo vio todo el pueblo, y se comenta mal.

Nuestra carroza, ya que no obtuvo el primer premio, que podíamos discutir, y no discutimos, debió obtener el segundo.

Con lo ocurrido ahora se da el caso que no vayan más carrozas a la romería, ya que está visto que los premios se otorgan a capricho.

Estamos las muchachas que tripulábamos el barco muy disgustadas con la parcialidad del Jurado.

Salón Imperial

En este elegante y cómodo salón, debutará el VIERNES 24 la inteligente artista

AMALIA DE ISaura

Nada podemos decir de la que ya tantas veces hemos encomiado por su labor de indiscutible mérito artístico, pues Amalia es una de las estrellas que ha tomado su arte con devoción, y nada le arredra: así a la vez que se presenta ante nosotros lo hace con nuevo trabajo en su difícil arte de maquiéista.

Se nos dice que la temporada del Imperial termina con la Isaura; así, pues, no dudamos que el salón resulte pequeño.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

Luciano Bosch Ibañez

Perito Constructor de Obras CONSTRUCCIONES

Proyectos y Presupuestos gratis. Plaz. Zurradores, 13. Sevilla

El resultado del Congreso

Ha sido que los médicos cirujanos se han encontrado con que las herramientas de su profesión las llevan a su residencia completamente nuevas, gracias al haber acudido a los talleres electrónicos de calle Puente y Pallón, 19, y Regina 13.

Los congresistas satisfechos

se han marchado de Sevilla, siendo el motivo de su satisfacción el haber adquirido en calle O'Donnell número 26, varios de los muchos objetos propios para regalos, tales como cadenas, pulseras, medallas y relojes, que esta reconocida casa vende a precios baratísimos.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

AUDIENCIA

La Sección primera

La Sección primera vió ayer el sumario tramitado en el Juzgado de la Magdalena contra Juan Jacinto Clemente Sevilla y Manuel Alfaro Alfonso, por hurto.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, retiró la acusación por falta de pruebas.

Para la defensa asistieron los señores Pazo y López Cuesta.

La Sección segunda conoció de la causa incoada en el Juzgado de San Román contra Luis Núñez García y Rafael Muñoz Rodríguez, por atentado.

El abogado fiscal sustituto, señor Quirós, modificó sus conclusiones en el sentido de considerar el hecho como resistencia, solicitando la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Los defensores, señores Blasco Garzón y Conradi, estuvieron conformes.

La misma Sección vió el sumario prevenido en el Juzgado de San Vicente contra Antonio Hospital Santoja, por lesiones.

El señor Quirós solicitó para el procesado la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, y el defensor, señor Monsalves, la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Salón Imperial

En este elegante y cómodo salón, debutará el VIERNES 24 la inteligente artista

AMALIA DE ISaura

Nada podemos decir de la que ya tantas veces hemos encomiado por su labor de indiscutible mérito artístico, pues Amalia es una de las estrellas que ha tomado su arte con devoción, y nada le arredra: así a la vez que se presenta ante nosotros lo hace con nuevo trabajo en su difícil arte de maquiéista.

Se nos dice que la temporada del Imperial termina con la Isaura; así, pues, no dudamos que el salón resulte pequeño.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

Luciano Bosch Ibañez

Perito Constructor de Obras CONSTRUCCIONES

Proyectos y Presupuestos gratis. Plaz. Zurradores, 13. Sevilla

El resultado del Congreso

Ha sido que los médicos cirujanos se han encontrado con que las herramientas de su profesión las llevan a su residencia completamente nuevas, gracias al haber acudido a los talleres electrónicos de calle Puente y Pallón, 19, y Regina 13.

Los congresistas satisfechos

se han marchado de Sevilla, siendo el motivo de su satisfacción el haber adquirido en calle O'Donnell número 26, varios de los muchos objetos propios para regalos, tales como cadenas, pulseras, medallas y relojes, que esta reconocida casa vende a precios baratísimos.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

AZNALCAZAR

Suicidio de una mujer

La Guardia civil del inmediato pueblo de Aznalcazar comunica a este Gobierno civil, que en el citado pueblo ha puesto fin a su vida, arrojándose al pozo de la casa donde vivía, Cánovas del Castillo, 12, María Marcelo Zurita, de veintiseis y ocho años, que estaba casada con Joaquín Salcedo Sánchez.

El matrimonio tenía una hija de cuatro años.

Para llevar a cabo su propósito, María abandonó el lecho a media noche, y dirigiéndose al corral de la casa, se arrojó al pozo.

Al ruido de la caída, el marido se despertó, y como tenía sospecha del acto llevado a cabo por su mujer, por haberlo ésta anunciado en diferentes ocasiones, se dirigió al corral, logrando con auxilio de otras personas extraer el cadáver de la infeliz mujer.

Se supone que llevó a cabo sus propósitos en un ataque de enajenación mental.

Luciano Bosch Ibañez

Perito Constructor de Obras CONSTRUCCIONES

Proyectos y Presupuestos gratis. Plaz. Zurradores, 13. Sevilla

El resultado del Congreso

Ha sido que los médicos cirujanos se han encontrado con que las herramientas de su profesión las llevan a su residencia completamente nuevas, gracias al haber acudido a los talleres electrónicos de calle Puente y Pallón, 19, y Regina 13.

Los congresistas satisfechos

se han marchado de Sevilla, siendo el motivo de su satisfacción el haber adquirido en calle O'Donnell número 26, varios de los muchos objetos propios para regalos, tales como cadenas, pulseras, medallas y relojes, que esta reconocida casa vende a precios baratísimos.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

Luciano Bosch Ibañez

Perito Constructor de Obras CONSTRUCCIONES

Proyectos y Presupuestos gratis. Plaz. Zurradores, 13. Sevilla

El resultado del Congreso

Ha sido que los médicos cirujanos se han encontrado con que las herramientas de su profesión las llevan a su residencia completamente nuevas, gracias al haber acudido a los talleres electrónicos de calle Puente y Pallón, 19, y Regina 13.

Los congresistas satisfechos

se han marchado de Sevilla, siendo el motivo de su satisfacción el haber adquirido en calle O'Donnell número 26, varios de los muchos objetos propios para regalos, tales como cadenas, pulseras, medallas y relojes, que esta reconocida casa vende a precios baratísimos.

Sombreros de señoras

La acreditada modista Concepción Villarraso anuncia a su distinguida clientela haber recibido los modelos para la próxima temporada.

Marqués de Santa Ana, 31.

Cinematógrafo benéfico

Teatro San Fernando

Programa para la función de hoy jueves 23 de Octubre de 1924, a las seis de la tarde, con asistencia de los infantes:

Primero. Sinfonía, la orquesta. Segundo. Miscelánea, ahi número 43. (Descanso de quince minutos.) Tercero. Tercera época de la incomparable película «Vidoca», que se titula «La espía de Vidoca». Grandiosa novela cinematográfica.

Convocatoria

Por la presente se cita a los señores accionistas de la Cooperativa Cívica Militar Sevillana a la junta general que ha de celebrarse el día 29 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el domicilio social. De no celebrarse ésta por falta de asistentes, se hará en segunda citación el día 2 de Noviembre, en igual sitio y hora.

Zapatos caballero, conidos, horma Villarejo, becerro color y negro a 22 pesetas

I. a Gloria

San Esteban 38, Puerta de Carmona.

AUTO-TURISMO

Badajoz Sevilla en cinco horas con automóviles Hudson. Cuesta 50 pesetas asiento.

Salidas.—Badajoz: Martes, jueves, sábados, dos tarde. Garaje Pta. Sevilla: Lunes, miércoles, viernes, dos tarde. Garaje Tobajas.

Recorridos intermedios, 0,25 kilómetro. Avisando recójese domicilio.

Sardinias prensadas

Ruiz y Morillo

Reyes Católicos, 10

LA RANCIA NOBLEZA ESPAÑOLA. Orgullosa ostenta sus blasones y recuerda la historia de sus ilustres antepasados que conquistaron los honrosos laureles que ostentan hoy sus actuales sucesores, manteniéndose limpia desde su cuna, sin bastardía alguna a través de los años que sólo han servido para acrecentar su hidalguía. Una película concebida por una mente sin igual como la de nuestro compatriota Vicente Blasco Ibañez que ha sido llevada a la pantalla por la casa productora cuyo nombre es una garantía para Goldwyn Cosmopolitan el mundo entero. Una exclusiva la p se e el programa de los éxitos que será proyectada en el TEATRO SAN FERNANDO que el público distingue por su aristocracia y manifestación continua de superioridad de sus espectáculos, y cuyo título LOS ENEMIGOS DE LA MUJER es una verdadera revelación; es la película que mas títulos y blasones posee de LA RANCIA NOBLEZA CINEMATOGRAFICA

Fuera canas. Sin teñirlas ni arrancarlas. Brillantina India. Sin grasa. GRAN INVENTO. Producción científica completa. Único que SIN TEÑIR, y por consiguiente sin manchar ni perjudicar nada en absoluto, devuelve en pocos días a las canas su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionar al cabello el jugo necesario, fortificando su raíz, evitando su caída y devolviéndole el jugo perdido, pues la cana no la motiva otra causa que la falta de dicho jugo, sin el cual se debilita la raíz haciéndola perder su color y fuerza. Este producto ha sido premiado con medalla de oro y diploma de mérito en el Congreso de Higiene, por haber comprobado que es absolutamente inofensivo y de inmejorables resultados. Exhíbase en la etiqueta la figura de la india, marca registrada. Precio en España, 5 pesetas frasco. De venta en todas las farmacias y droguerías.—Por mayor, José Barrota, calle Muñoz Torrero, 6. Madrid. Representante en Sevilla, Teodomiro Herrera, Cardenal Spínola, 30.

EL LIBERAL DE SEVILLA. FOLLETÍN NÚM. 38. CAROLINA INVERNIZIO. EL HIJO DEL ANARQUISTA. VERSION ESPAÑOLA. (Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona). El cerebro le ardía y el corazón parecía saltarse del pecho. Roberto quería regresar digno de ella. ¿Pero qué había hecho? ¿Qué misión tenía que cumplir? ¿Era cierto que el velaba por su hijo y que más temprano ó más tarde reanudarían juntos una vida dulce, serena y feliz? Floriana olvidaba a Paolo y a Jack y sólo veía a Roberto que avanzaba hacia ella y la tendía los brazos. ¿Qué pálido y qué delgado estaba!... ¿cuánto debía haber sufrido!... Pero estaba tan bello con aquella expresión tan dulce y tan triste en su fisonomía y con aquellos ojos azules tan admirables... ¡Roberto!... ¡Roberto!... murmuró con voz apasionada, desafiándole en aquel momento, como nunca había sentido. ¡Ah! Si miss Berta hubiese podido verla y escucharla en aquel instante... Pero la inglesa se había acostado pensando en ella y Roberto no acudió al llamamiento. El día la sorprendió en aquella poltrona, inmóvil y con las facciones aheradas. Había pasado una noche de martirio, una noche co-

mo aquella en que ocurrió la catástrofe ferroviaria. La camarera, cuando la sirvió el café, se sorprendió de verla tan pálida. —¿Se encuentra enferma la señora marquesa?—preguntó. —No, no; estoy bien; gracias. —La señora marquesa no debe pensar más en el sueño de esta noche. Hemos registrado de nuevo todos los rincones de la casa y no se ha encontrado a nadie. Todo ha sido un sueño. Floriana se levantó. —Tienes razón—dijo sonriendo ligeramente—: ahora estoy convencida de que he soñado. No hablemos más de esto y prepárame el baño. Cuando salió del baño la marquesa había recobrado toda su tranquilidad. Abrazó a su Ruggero y conversó con miss Berta, sin acordarse ya de lo sucedido la noche anterior. A la tarde, estaba dispuesta para salir con su hijo, cuando la camarera la advirtió de que el marqués Paolo tenía que hablarla con gran premura. Un fugitivo rubor coloreó las mejillas de Floriana. —¿Haze entrar—dijo pasando al saloncito que separaba su alcoba de la de Ruggero. —Si, si, vamos, adiós, mamá; adiós, tío... Miss Berta cogió de la mano al niño y haciendo una profunda reverencia, se retiró. Floriana y Paolo se sentaron juntos en un sofá. —No tiene una cara muy simpática tu inglesa—dijo el joven,— y parece que no me mira con buenos ojos. —Te engañas; su seriedad la hace poco agradable y la presenta como una egoísta, pero es una mujer excelente, toda corazón e inteligencia. Tratándola se advierte en ella una bondad infinita y un deseo irresistible de complacer y agradar. Miss Berta quiere mucho a mi hijo y yo cada día estoy más contenta de tenerla a mi servicio. Pero basta de ella y explícame el objeto de tu urgente visita. —Asegúrate de que nadie nos puede esuchar. Aunque sorprendida, Floriana se levantó y después de examinar su alcoba y la de su hijo, cerró. —Ahora puedes hablar con toda libertad—le dijo. Paolo pensó que la verdad sería menos cruda sin eufemismos. —Ayer fui llamado urgentemen-

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DIA 13

RECORRIENDO LA EXPOSICION DE PRODUCTOS Y MATERIAL QUIRURGICO

Terminadas las sesiones del segundo Congreso Nacional de Ciencias Médicas...

fosfaturia, neurastenia, agotamiento nervioso, insomnios, y siempre que un organismo debilitado necesite un reconstituyente muy activo...

La eficacia de las Exposiciones

Hay libertad de opinión, y por que la hay, no se atreve la Censura a dejar en blanco aquella que niega eficacia a las exposiciones.

Nosotros, en contacto siempre con las casas expositoras, pudiéramos contradecir a quien se entrega a la crítica negativa.

Le de productos andaluces celebrada en la pasada primavera dió á conocer muchas cosas que vivían difícilmente en el incógnito por no asomarse á estas nobles competencias...

Las especialidades farmacéuticas del doctor Fernández de la Cruz

Está el muestrario de las especialidades farmacéuticas del doctor Fernández de la Cruz en el Palacio de Arte Antiguo...

El primero, del Bismuxel (sodo bismutado de quinina) hacen su mejor elogio cuantos doctores han tenido ocasión de aplicarlo en inyecciones intramusculares indoloras...

Además el Bronquinar—de cuya composición informa en un pequeño folleto el doctor Fernández de la Cruz—en las inflamaciones de las vías respiratorias, bronquitis, bronco-neumonías y neumonías crónicas...

Para el tratamiento tónico reconstituyente de los organismos debilitados, ha presentado el citado doctor, como especialidad valiosísima, el inyectable Vitatum, muy indicado para los casos de anemia, con debilidad general, afecciones del pecho, dermatosis, fosfaturia, neurastenia, agotamiento nervioso, etc., y siempre que un organismo debilitado necesite un reconstituyente muy activo.

Finalmente, el «Vitatum» ferruginoso, que completa las especialidades farmacéuticas del Laboratorio del doctor Fernández de la Cruz, se aplica en inyección absolutamente indolora para el tratamiento tónico de los síndromes cloro-anémicos y de los organismos debilitados.

Las indicaciones son: Clorosis, cloro-anemia, anemia, convalecencia, decaimiento general, anorexia, raquitismo, dermatosis, etc.

Cyrano-Galerín.

EN LOS MUELLES

El batallón del Grupo de Instrucción embarca para Ceuta

A bordo de los vapores «Poeta Arolas» y «Cister» embarcó en la mañana de ayer el batallón perteneciente al regimiento de instrucción de Infantería...

Para despedir al batallón expedicionario acudieron al muelle el infante don Carlos con sus ayudantes, los gobernadores civil y militar, el arzobispo, señor Ilundain, el comandante de Marina, una Comisión de concejales y numerosos jefes y oficiales francos de servicio.

En el vapor «Cister» embarcó la fuerza y el material y el ganado en el «Poeta Arolas».

Cuando ya las fuerzas habían embarcado, el capitán general y autoridades pasaron á bordo del «Cister», despidiéndose de la oficialidad.

Durante el embarque, la banda del regimiento de Granada interpretó escogidas composiciones.

Al zarpar los buques ejecutó la Marcha Real y aquellos hicieron sonar sus sirenas.

El batallón va á Ceuta para las futuras operaciones. Componen estas fuerzas, única en su clase, 900 hombres, mandados por el teniente coronel Carrasco, dos comandantes, cuatro capitanes y nueve tenientes y alféreces.

El batallón lleva muy importantes secciones de gran utilidad para la campaña y abundante material.

TEATRO

SAN FERNANDO "Las de Ulloa"

Como autor de esta comedia en tres actos aparece en el cartel el pseudónimo de Jaime Zaragoza, que es—cabe el verdadero nombre de un alto personaje del antiguo régimen.

La obra, feliz ensayo teatral de un hombre político, cultivador de las letras, revela en su autor aptitudes muy apropiadas á este género.

No es una obra trascendente de alta tesis; pero si una comedia bien escrita, de diálogo suelto y literario, en la que «Jaime Zaragoza», de muestra que, en amor, las apariencias engañan y no siempre por el amor se redimen los pecadores.

Bien alternada la nota cómica en la naturalidad de la acción, la comedia distrae y llega á su final sin tropiezos, como llevados los personajes de la mano por quien conoce el camino del éxito.

Fue muy aplaudida la comedia y fueron también muy aplaudidos sus intérpretes principales: Simón Raso, Concha Catalá, señoras Cañete y Cuevas y señor Isbert.

Ballaguer, que es un buen actor cómico, hubiera dado más acertada interpretación á su papel no exagerándolo; es decir, manteniéndolo en el límite de lo trágico, sin llegar á lo trágico.

Al final de cada acto se alzó el telón repetidas veces.

Cyrano.

Solamente un hombre!

Uno nada más. Solamente un hombre es capaz de hacer por el bien común el sacrificio de renunciar á la riqueza y esta hombre es el dueño de La Casa Amarilla, de la Alcaicería, que se ha vuelto loco, poniéndole precios baratos á sus excelentes y elegantísimos calzados, que el público le quita de las manos.

COLEGIO PARISIEN

Gabeta del Rey Don Pedro, 19

CORONAS IMPERMEABILIZADAS

Patente 88.172 CREACION DE

La Flora Sevillana

Visiten la Exposición permanente Cánovas del Castillo 14

Los atropellos

En calle Manuel Carriedo

A primera hora de la noche de ayer fué atropellado por el tranvía número 2, á la entrada de calle Manuel Carriedo, el niño de seis años, Antonio Velasco Guio, domiciliado en calle Valladares, 2.

Conducido á la casa de socorro de calle Pureza, el facultativo de guardia le apreció una herida contusa dislocada en el labio superior, con destrozos de tejidos en la base de la nariz, otra dislocada en el maxilar superior con desprendimiento de dientes, otra contusa en la lengua, otra en el labio inferior, otra contusa con erosión externa y gran equimosis en la región escapular humeral izquierda, gran contusión en la cadera derecha y contusión cerebral, siendo su estado grave.

El guardia civil Salvador Hernández, que marchaba en la plataforma, se hizo cargo del conductor José Casero Martínez, número 171, que guiaba el motor, conduciéndolo al cuartel de la Guardia civil de Triana.

El Juzgado de guardia, compuesto por el señor García Galindo, y oficial habilitado señor Airo, se personó en la Casa de socorro, y después en la Casa-Cuartel, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando á la vez el ingreso en el cuartel del conductor.

Este manifestó, que cuando bajaba el tranvía la cuesta del puente para entrar en calle Manuel Carriedo, atravesó el niño la calle, y que aunque frenó, no pudo evitar el suceso.

En la Casa de socorro se personaron los padres de Antonio Velasco, desarrollándose la consiguiente esencia.

La víctima, después de curada de primera intención, pasó en una camilla al Hospital Central.

En calle Marqués de Paredes

A última hora de la tarde de ayer fué atropellado por un carro, de la niña de dos años, Rafaela Ruiz Pérez, que vive en la citada calle número 25.

Conducida á la clínica del doctor Urded, fué curada de una herida en el pie derecho con aplastamiento de dedos, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y fractura del brazo izquierdo por su tercio medio.

Después de asistida pasó á su domicilio.

El carrero Emilio Pérez Romero, quedó detenido en la Comisaría.

Cafés "LA CORONA"

los mejores, 9, 10 y 11 ptas. kilo "EL ISTMO"

Proveedores de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

lotería n.º 15 Hortaleza 15 Madrid

Administrador don Manuel M. de Tiedra, envía á provincias décimos de todos los sorteos, incluso de Navidad.

ALHAJAS MODERNAS ARTICULOS PARA REGALOS

CALIZO DE LUJO SIEMPRE NOVEDADES PRECIOS SIN COMPETENCIA

BAZAR JOYERIA

HARINAS, 15, 17 y 19 y Garcia de Vinuesa, 34

Subasta pública

Tendrá lugar en esta estación de la Plaza de Armas, en el sitio de costumbre, y hora de las nueve, el día 28 de los corrientes, de las mercaucías que no han sido retiradas por sus consignatarios, entre las que hay tejidos, drogas, maquinaria, chocolate, caramelos, pañuelos, cortes aparados, bandajes y otros efectos para automóviles, bicicletas vacíos y otros envases.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

- MEDICOS: Venereo, sífilis, mates secretos, matriz, piel. Dr. Onate especialista.—Mat. 14.
ARRIENDOS: Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Holoado.
VENTAS: Prendas para aceite hidráulicas con bombas de 25 fanegas, nuevas de fábrica; se garantizan. San Vicente, 75.
HUESPEDES: Admitense huéspedes, gran confort, cuarto de baño. Plaza Mat. 4.
DEMANDAS: Empleado joven para almacén y tienda, conocido material eléctrico Oferto prestamiento por escrito, indicando preferencias, á Andrés Contreras, Gr. vna 64, bajo.

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

- VENTAS: Vendense botones, medios, barrillas, Castilla 175.
DEMANDAS: Empleado joven para almacén y tienda, conocido material eléctrico Oferto prestamiento por escrito, indicando preferencias, á Andrés Contreras, Gr. vna 64, bajo.
COMPRAS: Se compra cristal roto blanco limpio y lavado á seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avda de Miraflores 23.
Se vende: Papel viejo en la Administración de El Liberal.

R. I. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORITA Ana María Candau Gil Falleció en la villa de El Coronil el día 21 del actual, a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos...

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó á Madrid don Jesuso Parladé. Se gratificará =

á la persona que se haya encontrado un llavero, con llaves, y se sirva entregarlo en la calle San Pedro Martir, 3.

Dr. Zbikowski Entendades de los OJOS Javier Lasso la Vega, 1 (antes Unión)

Con relación á una noticia publicada en nuestro periódico el 21 del actual, nos ruega el cónsul del Perú en Sevilla, don Guillermo Shaw y Rodríguez de Carassa, aclararnos que continúa ejerciendo dicho cargo en nuestra capital, pues don Jacobo Shaw debe ser en Cádiz.

Oculista

Dr. ARANA. SAGASTA 23 Cirugía. Vías urinarias. Venereo. Homeopatía.—1 á 3. Tintores, 15.

Hemos recibido el último ejemplar de la «Novela Breve», que se edita en Sevilla, conteniendo un trabajo titulado «Queriendo olvidar», debido á la pluma del joven escritor don Julio Contreras, de quien hemos publicado algunas composiciones en las columnas de nuestro diario.

El señor Contreras demuestra en su nuevo trabajo disposiciones literarias que, siendo hoy una esperanza, podrán en días no lejanos, si no dejan de desarrollarse, ser una interesante realidad.

TODOS LOS QUE SUFREN DE INDIGESTION

conocen la sensación de estorbo, de pesadez é hinchazón después de cada comida, así como también las noches de insomnio con malestar general que deprimen y debilitan en grado sumo. Sin embargo, son muchos los que ignoran que la Magnesia Bisurada combatе con éxito sin par todos estos trastornos. La Magnesia Bisurada obra instantáneamente, tan pronto es absorbida, porque neutraliza la acción nefasta originada por el exceso de ácido en el estómago. Además de ser absolutamente inofensiva, no engendra la necesidad de un uso continuado. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias á un precio moderado. Un ligero ensayo es conveniente de su eficacia y del alivio inmediato que proporciona.

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión á su médico.

¡Niño!

Di á tu mamá que te compre la RICA MIELE de las Sierras de Ronda. La lata de cuatro kilos, libre de portos, contra pesetas 12.— Carlos Cristóbal, Carrera Espinel número 12. Ronda (Málaga).

Angela

empazará á cargar en nuestro mesero puerto el día 27 del actual, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Angela

Se despachan en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

TRIPA

seca de ternera estrecha calibrada, á 0,15 la vara en calle Lineros, 6 Pedro Alvarez, sucesor de Martin Alvarez

BAZAR DE LA CAMPANA-SEVILLA

Coronas = Cruces = Faroles

Toribio García Macenas de Tejidos :-: Santa María de Gracia, 1 Grandes y verdaderas rebajas en artículos de invierno Jersey punto lana, desde 2,50. Echarpes novedad, desde 5. Gamuzas fantasía, desde 4 pesetas. Astracanes, seda, lanas para señoras. Medias e infinitad de artículos a mitad de precio. Rebajas verdad Gran Exposición de Joyas de los últimos modelos Preciosos relojes de pulsera PEDRO GARCIA SIERPES NUM. 9 La casa que más barato vende.

En Marruecos, según Vallespina, hay normalidad.—Solamente en el sector de Larache se ha librado un combate muy favorable para nuestras tropas

El Liberal

SEVILLA, 23 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El asunto de la misteriosa desaparición de las niñas, en Madrid, entra en otra nueva fase.—Un interesante caso: reo inicia las nuevas diligencias.

De la Presidencia

Visitas á Magaz

Madrid 22 (11-30 n.)
Al llegar esta tarde el marqués de Magaz á la Presidencia recibió á una Comisión de hoteleros, que le hicieron algunas consideraciones acerca de la cuota benéfica que se va á implantar en breve.

También le visitaron los representantes de los Ayuntamientos de Deusto y Begoña, para protestar contra la anexión de dichos pueblos á Bilbao; anexión que, según ellos, sólo desea la capital.

Por último, le visitó el presidente de la Cooperativa de periodistas titulada «Los Pinares», interesándole la pronta emisión de la Deuda correspondiente para la concesión del préstamo que el Estado concede según la nueva ley de casas baratas.

El marqués de Magaz le ofreció solucionar el asunto con la mayor rapidez posible.

En Larache se ha librado un combate muy favorable

El Consejo del Directorio terminó á las diez menos cuarto.

El general Vallespina manifestó que habían conferenciado con el Presidente, y que en Marruecos, en todos los sectores, hay normalidad. Las comunicaciones con el Fondak se hacen sin obstáculos.

En el sector de Larache se había librado una acción muy favorable. Se carecía de detalles; pero se sabía que las bajas nuestras habían sido pocas, y que logramos ahuyentar al enemigo.

Lo tratado en Consejo

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Hacienda, Guerra, Marina y Gobernación. A este último le acompañaba el director de Administración local, quien prosiguió la exposición del proyecto relativo á las Haciendas locales.

El subsecretario de Hacienda dió cuenta de un importante proyecto, referente á la disminución del plazo de quince años que hoy señala la ley para la prescripción de los créditos á favor del Estado. El nuevo plazo se reduce á cinco años, en beneficio de todos los deudores.

La reforma no atenta realmente á los intereses del Estado, porque éste no puede dedicarse y estar pendiente durante tantos años del cobro de créditos, porque le cuesta más que el importe de los mismos la actuación burocrática necesaria para percibirlos.

Una conferencia

Durante una hora han estado conferenciando el marqués de Comillas y el presidente interino del Directorio.

Viajeros de categoría

Esta noche ha marchado en el expreso del Norte, con dirección á Bilbao, el opulento capitalista don Horacio Echevarría.

En el mismo tren salió para París el embajador de España en Ginebra, señor Quiñones de León.

Entierro de González Blanco

Madrid 22 (11-30 n.)

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del cadáver del ilustre escritor don Andrés González Blanco.

Al acto asistieron casi todos los escritores que se encuentran en Madrid y muy ilustres personalidades.

Presidían el duelo los familiares, una representación del Ateneo, el ministro de Portugal en Madrid y una representación del Ayuntamiento de Toledo, venido expreso para ello.

Toledo se propone rendir un homenaje al escritor que tanto la enaltecía en sus libros.

El cadáver del ilustre escritor recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

El «Diario de Guerra»

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Destinando al capitán don Francisco Conto, que presta servicio en Ceuta, al batallón de infantería de Guadalajara.

Ordenando que el capitán médico don Manuel Ruizgómez, que presta servicios en el cuadro de eventualidades de Ceuta, sea baja en su destino de plantilla, de acuerdo con lo que se dispone en la real orden de 13 de Agosto último.

Disponiendo que el capitán médico don José Fránjón pase del regimiento de cazadores de Alfonso XII al cuadro de eventualidades con destino en Ceuta.

También publica este «Diario Oficial» varias disposiciones declarando disponibles al servicio del protectorado en Marruecos á varios comandantes, capitanes y tenientes de infantería.

La desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava

Se cree que se está sobre la verdadera pista

Madrid 22 (8-10 n.)

Por los pasillos del Juzgado se rumoreaba que la maestra doña Mariana no se presentaría á prestar declaración.

A las cuatro y veinte llegó doña Mariana acompañado de su abogado.

A las preguntas de los periodistas contestó con evasivas. Después llegó el marido de la maestra, el cual no habló con su esposa, situándose á distancia de ella.

Ante la curiosidad de que eran objeto abandonaron la galería, uniéndose en otro lugar los esposos, que charlaban animadamente. La declaración de la maestra duró unos cuarenta minutos, guardándose absoluta reserva sobre lo que ha manifestado.

Terminada la declaración, doña Mariana abandonó el edificio en unión de su esposo.

Después conferenció extensamente con el juez el abogado de la maestra.

Las impresiones son muy optimistas, creyéndose que se está sobre la verdadera pista.

Las diligencias judiciales de hoy

Durante toda la mañana de hoy el Juzgado que instruye esta sumaria ha trabajado con gran actividad.

Han declarado el comisario señor Fagoaga y los agentes Albiar y Espada. Se pretende que ahora se siga una pista de verdadero interés, debido á unas manifestaciones que hizo la señorita Morales al cabo de la Guardia civil.

Reina extraordinaria expectación y á última hora de la tarde hay gran número de periodistas en los Juzgados esperando las resoluciones que se adopten.

Nueva declaración de la maestra.—Detalles de la careo.—La señorita Morales sigue incomunicada.

Madrid 22 (11-30 n.)

El juez que entiende en el proceso por la desaparición misteriosa de las niñas de la calle Hilarion Eslava, recibió esta tarde nueva declaración de la maestra Mariana Escudero. Esta se refiere en cuantas manifestaciones tiene hechas anteriormente.

Confirmando que algunas veces enviaba á las niñas á recados diversos, y nunca ocurrió nada. Contestando á preguntas del juez, manifestó que el lunes último había visto á la señorita Morales. La encontró en una iglesia de la calle San Bernardo, donde ambas habían ido para comulgar.

La señorita Morales le rogó que no pasase por su casa, porque su presencia la podía comprometer.

A las seis de la tarde dió el juez por terminadas las diligencias por hoy.

Las impresiones de este hora son optimistas, creyéndose que las autoridades judiciales están sobre la verdadera pista, que llevará al descubrimiento del misterioso suceso.

Hoy se han conocido algunos detalles interesantes acerca del careo celebrado entre la señorita Morales y el cabo de la Guardia civil Cosin. Ante las negativas de la señorita Morales, el cabo, implacable, afirmó:

—Usted, señorita Morales, me dijo que las niñas estaban en un convento.

—La señorita Morales le replicó: —¿Cómo voy á decir eso, si las niñas no están en ningún convento?

—La señorita Morales cortó aquí la frase.

El juez exclamó, entonces: —¿Si no están en un convento, dónde están las niñas?

—La señorita Morales quedó perpleja, sin saber qué hacer ni qué decir; pero se repuso y respondió: —Las autoridades superiores de la Iglesia se dirigen á todas las Iglesias para averiguar si las niñas se encuentran en algún convento, y el resultado fué negativo.

El juez, entonces, inquirió: —¿Y por quién ha sabido usted el resultado de esa investigación?

—Obedeciendo suspensión la señorita Morales, pero luego replicó: —Por la Prensa.

El juez: —Yo leo la Prensa con toda atención y no he visto esa noticia.

—La señorita Morales enmudeció en este punto. Luego siguió negando obstinadamente que conociera el paradero de las niñas.

Otras noticias

El procurador de la acusación privada en el asunto de las niñas desaparecidas de la calle Hilarion Eslava, señor Sierra Serrano, no asistió hoy á las diligencias judiciales practicadas, por haber marchado á Ceuta para asistir al entierro de un hermano suyo que ha muerto en aquella plaza africana.

Las madres de las niñas desaparecidas han visitado hoy al obispo de esta diócesis.

El director general de Seguridad ha dicho que la policía sigue trabajando sobre la pista iniciada por el primer juez que intervino en este asunto, señor Gil y Monacil.

Manifestó que esta tarde no había más diligencias judiciales. Mañana, agregó, se personará el juez en la Cárcel de mujeres para tomar nuevas declaraciones á la señorita Morales.

El general Saro marcha á Marruecos

Madrid 22 (11-30 n.)

En el expreso de Andalucía ha marchado para posesionarse de su nuevo cargo en Marruecos el general Saro.

A la estación acudieron á despedirlo el conde del Grove, en representación del Rey, y los generales Losada, Zabala, Saravia, Zubia, Marferrer, Dobán, Moltó, Berenguer, Vaxera, Ruiz Yllio, Rico, Alonso, Novella, García Moreno y otros.

También acudieron algunos políticos y Comisiones de jefes y oficiales, clases y soldados de los regimientos del Rey y de León que mandaba el general Saro.

Los concejales femeninos de Madrid

Madrid 22 (11-30 n.)

El gobernador civil, conde de Peñarver, estuvo esta tarde en el Ayuntamiento para presentar al alcalde á los tres nuevos concejales femeninos. Son estas doña María Echevarría, doña Blanca Igual y la viscondesa de Yanteno.

La toma de posesión se verificará mañana en la sesión plenaria.

En honor del señor Orlando

En la embajada de Italia se ha verificado esta noche una comida íntima en honor del ex presidente del Gobierno italiano señor Orlando.

Asistieron todos los diplomáticos italianos residentes en Madrid y algunos otros pertenecientes á distintas Embajadas.

El señor Orlando, que quedó hoy el día á visitar los Museos, marchará mañana á Toledo.

En días sucesivos irá á Segovia, El Escorial y otros puntos cercanos.

Azorin, académico

El domingo se reunirá la Academia Española para dar posesión al académico electo, don José Martínez Ruiz y Azorin.

Al discurso de éste le contestará el conde de la Mortera.

En la misma junta se verificará la entrega á Miguel Artigas de la medalla de oro con que ha sido galardonado en el Certamen ordinario abierto por la Academia.

Sentencia contra un sacristán

La sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida contra el sacristán Rafael Aguado y su hermano Antonio, por robo de objetos destinados al culto.

La Sala estima que se han cometido seis delitos de hurto, superiores á 500 pesetas é inferiores á 1.000, y le condena por tres á la pena de cuatro años, dos meses y un día, cada uno, de prisión correccional.

A su hermano Antonio, como encubridor, le condena á tres multas de 500 pesetas.

La falta de agua en Madrid

El comisario regio del Canal de Isabel II ha enviado una carta á los periódicos afirmando que cuanto se viene diciendo acerca de la escasez de agua es exagerado.

Lo interesante de dicha carta es la afirmación de que sólo se han restringido los servicios públicos y el riego de acequias, y que habiendo un caudal de 120.000 metros cúbicos la reducción es sólo de un veinte por ciento, con relación al consumo del mes anterior.

Una denuncia

En el Juzgado se presentó don Manuel de la Rosa denunciando que fué á su domicilio un individuo llamado Isaac Martínez, el cual le ofreció un apócrifo que decía ser del siglo XV, en el precio de 53.000 pesetas.

El vendedor le agregó que el arcón pertenecía á una hermana suya, superiora de un convento de

Alcalá de Henares, la cual se veía obligada á enajenarlo por la situación económica en que se encontraba la Comunidad.

El señor La Rosa adquirió el mueble, muy satisfecho, en la citada suma; pero al día siguiente se lo mostró á un amigo, quien le manifestó que el arcón no valía tal cantidad.

Resulta que el citado mueble fué comprado en París por un tal Ramón Pujol en 8.000 francos.

No se ha perdido todo

El subsecretario de Guerra dió á los periodistas que continuaban los trabajos de salvamento del acorazado «España», de los cuales se encontraba muy satisfecho, pues aun cuando en dichos trabajos se llevan gastados cerca de dos millones de pesetas, lo salvado hasta ahora vale más de doce millones.

Agregó que si se consigue hacer flotar el casco, éste será llevado á Cartagena, para allí reconponerlo y volver á poner al buque en las mismas condiciones de eficiencia que antes de la varadura.

BARCELONA

Detención de un alcalde

Barcelona 22 (9 n.)

Ha sido detenido é ingresado en la cárcel el alcalde del pueblo de San Pedro Riú, Francisco Barzana y otros.

Se le acusa del delito de falsedad en los libros municipales.

Estafadores detenidos

Han sido detenidos por la Policía José Riestra y José Var, reclamados por varios Juzgados como autores de distintas estafas.

Muerto en riña

En el pueblo de Albacerrero riñeron dos vecinos, resultando herido de gravedad José Torrevedru, que falleció al ser conducido á su domicilio.

Un suicidio

Comunican de Badalona que en el kilómetro 7 de la línea férrea fue arrollado por un tren de mercancías el joven José Roca.

Le pasaron las ruedas por la cintura, quedando el cuerpo dividido en dos pedazos.

Se cree que se trata de un suicidio, pues momentos antes de ser arrollado insultó á una pareja de la Guardia civil, intimidándola para que le mataran.

Los guardias no le hicieron caso, y entonces se marchó el desgraciado joven, diciendo que puesto que no querían matarle se suicidaría.

Elogios á la Policía

El jefe de Policía de esta capital ha recibido una comunicación del presidente de la Sociedad de Naciones, felicitándole por los trabajos del personal á sus órdenes acerca de la represión de la trata de blancas, agregando que el organismo de su presidencia se complacía en conocer detalles de la campaña que sobre este asunto viene haciendo la policía barcelonesa.

También ha recibido el jefe de la policía una comunicación del secretario de la Sociedad de Naciones, felicitándole por haberse recuperado un maletín conteniendo alhajas, que fué robado á una distinguida personalidad extranjera, del coche del Hotel Ritz.

Dimisiones

El alcalde ha dicho á los periodistas que le han sido presentadas las dimisiones de dos tenientes de alcalde.

El gobernador, satisfecho

El gobernador ha visitado las obras que se están efectuando en el puerto de esta capital.

Dijo á los periodistas que le había satisfecho mucho el estado de las mismas.

Agregó también dicha autoridad que hoy le había visitado el alcalde.

Cabanellas á Madrid

En el rápido ha marchado á Madrid el general Cabanellas.

Llegada del gobernador militar

Ha llegado el nuevo gobernador militar, posesionándose del cargo. Le ha visitado el alcalde de Sabadell.

También le visitó una Comisión de somatenistas de dicha villa.

Asimismo fué cumplimentado por el ex senador señor Junoy y por el presidente de la Unión Patriótica.

Al campo

El capitán general ha marchado á la finca de campo que en Prat de Llobregat posee el señor Conde. Regresará esta misma noche.

Los daños causados por los temporales

En Murcia

Murcia.—En el Gobierno civil se han recibido nuevas noticias referentes á los daños causados por los últimos temporales.

En Cehegin, las inundaciones causaron grandes destrozos, dejando en la miseria á numerosas familias, cuyas viviendas han sido desmenuadas.

El río Argos se desbordó, penetrando las aguas en el Matadero, donde había gran cantidad de ganado, que pereció.

Las pérdidas causadas por el temporal en Cehegin, se calculan en setecientos mil pesetas.

En Caravaca, las aguas causaron grandes desperfectos en tres fábricas de electricidad y en otras de harinas y destilación de alcoholes.

En Valencia

Valencia.—El gobernador conferenció con el ingeniero jefe de Obras públicas sobre los desperfectos causados por las últimas lluvias.

Conviniere en la necesidad de solicitar un crédito del ministerio de Fomento, para reparar los destrozos.

En Almería

Almería.—En Huércal-Overa el río Almanzora, desbordado á consecuencia del temporal de lluvias, ha causado grandes destrozos, calculándose los daños en 480.000 pesetas.

En Gijola y Cantoria el temporal ha causado enormes destrozos en los campos.

El gobernador ha regresado de su viaje á los pueblos damnificados por los recientes temporales.

Viene impresionadísimo por la magnitud de los destrozos y la miseria espantosa que se enseñorea en aquellos lugares.

A beneficio de los heridos y enfermos de la campaña

Guadalajara.—En el teatro del Casino, adornado con excelente gusto, se celebró la velada teatral, organizada por los gobernadores civil y militar á beneficio de los heridos y enfermos de la campaña.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto.

La infanta Isabel, que ostentaba en este acto la representación de los Reyes, ocupó el palco del gobernador, acompañada de los señores Luis Alfonso y José Eugenio, alumnos de la Academia de Ingenieros.

La compañía Plana-Díaz representó la obra «Una mujercita seria».

En los entreactos se leyeron poesías patrióticas de varios periodistas locales.

Los soldados de Ingenieros cantaron, acompañados por una banda militar, «La canción del soldado».

La velada resultó brillantísima. La recaudación alcanzada ha sido muy importante.

PROVINCIAS

Accidente tranviario.—Varios heridos.

Valencia.—En el punto denominado La Torre descarriló un tranvía de la línea de Catarroja, volcando el remolque y las dos unidades que formaban el tren.

Resultaron heridos de gravedad Luis Alonso Rodríguez, Francisco Sánchez, Vicente Ponte y Emilio Monzó.

Fueron trasladados en otro tranvía al Hospital.

La Escuela de Náutica

Valencia.—En la Diputación se reunieron los catedráticos de la suprimida Escuela de Náutica, para estudiar el modo más eficaz de pedir al Gobierno la restauración de dicho centro, del cual han salido personas que ocupan altos cargos en las más importantes compañías navieras.

Expedición de heridos y enfermos

Jerez de la Frontera.—Un tren especial procedente de Cádiz, ha dejado aquí cuarenta y nueve soldados enfermos y heridos de la campaña.

Mujer muerta á martillazos

Jerez de la Frontera.—Un sujeto llamado Miguel Oliva Valenzuela, ha dado muerte á martillazos á su amante, apodada la Perla. Esta falleció en el Hospital de Santa Isabel momentos después de entrar.

El Oliva ha estado recluido diferentes veces en el Manicomio.

Aniversario de un hecho de armas

Logroño.—En Centero, pueblo de esta provincia, se ha celebrado un festival para conmemorar el noventa y seis aniversario del asalto rechazado á aquella población por las fuerzas carlistas al mando del general Zumalacárregui.

La Reina madre

San Sebastián.—Hoy marchó á Madrid la Reina doña Cristina, acompañada del archiduque Eugenio. Permanecerá en la corte solo cuatro días.

El día 27 regresará á ésta para recibir un expedición de soldados heridos de Marruecos, pues quiere esperarlos y atenderlos personalmente.

Es probable que doña Cristina permanezca todo el año en esta ciudad, ocupándose de asistir á los enfermos y heridos procedentes de África hospitalizados en San Sebastián.

Homenaje á la Argentina

Pamplona.—En el teatro Garrayrre se ha celebrado una fiesta de homenaje á la República Argentina. Se leyó una poesía de Eduardo Marquina, escrita expresamente para este acto.

Por dar gato por liebre

Zaragoza.—Atendiendo órdenes cursadas desde Madrid, ha sido detenido el anticuario don Ramón Pujol.

Obedece esta detención á haber vendido dicho anticuario á determinada persona un arcon moderno, en la suma de 53.000 pesetas, haciendo pasar como un mueble que constituía una joya de arte antiguo.

EXTRANJERO

Triunfo de un equipo español.—Persiste la protesta

Lisboa.—Se ha celebrado un concurso militar de tiro hispano portugués, ganando el equipo español por veintidós puntos de ventaja.

Las Asociaciones comerciales é industriales continúan en su protesta contra la ley del Timbre.

Dicen que si se mantienen los impuestos se verán obligados á cerrar talleres y establecimientos, dejando en paro forzoso millares de personas.

Niegan que su actitud obedezca al propósito de combatir al régimen ó al Gobierno.

El premio Colón

Caracas.—El Gobierno ha publicado un decreto creando desde el año próximo el Premio Colón, consistente en 15.000 piastras, que se adjudicará á la mejor novela que se publique durante el año en idioma castellano.

La revolución en Chile

Lima.—Comunican que en la frontera chilena han ocurrido varios incidentes.

En la ciudad de Valparaíso se han celebrado grandes manifestaciones civiles de protesta contra el actual Gobierno.

Los disturbios en el interior, cada vez tienen mayor gravedad.

La revolución dominada

Lima.—Las últimas noticias que se reciben de Chile, dicen que el Gobierno ha dominado totalmente el movimiento revolucionario.

Muchos escritores y periodistas que actuaron de promotores, han ingresado en la cárcel.

Jna intervú con Primo de Rivera

París.—El periódico «Le Journal» publica una intervú tenida en Tetuán por su enviado especial con el general Primo de Rivera.

Dicho general ha manifestado que la evacuación de un gran número de posiciones de primera línea no significa que se trate de una evacuación completa, sino de rectificar errores antiguos.

Agrega Primo de Rivera que no es posible un acuerdo con Abd-el-Krim, mostrándose seguro de vencer.

Para estimular la producción

Nueva York.—Comunican de Méjico que el Gobierno parece dispuesto á hacer concesiones sobre la tasa petrolífera, con objeto de estimular la producción.

La insurrección en Georgia

Ginebra.—Los últimos informes de Georgia dicen que los insurrectos, ante la presión de las tropas rojas, se han refugiado en la zona montañosa, fortificándose en ella.

Los rojos llevan fusilados más de nueve mil georgianos.

No es el momento oportuno

Berlín.—Las Cámaras de Comercio é Industria han declarado á la municipalidad no ser estos momentos los más oportunos para la celebración de una magna Exposición Internacional en Berlín, como proyectaba el Municipio.

Herriot y Basco Ibáñez

París.—El presidente del Consejo, Mr. Herriot, ha recibido la visita del genial novelista español Blasco Ibáñez.

Cheque aéreo

Roma.—Dos aeroplanos que volaban sobre la ciudad de San Diego chocaron, incendiándose uno de los aparatos.

El piloto de éste pereció carbonizado, y el mecánico que le acompañaba resultó con heridas graves.

En los países fríos también hay incendios

Cristiania.—En los alrededores de esta capital se produjo un incendio violentísimo.

Quedaron destruidas tres granjas y una central de la red telefónica. Entre muertos y heridos resultaron diez víctimas.